

SVET PRIST ZA KONTROLO ZLATA SE PRIPOROČA MED DENARNINI CARJI

To je najnovejša priporočila iz Južne Afrike. — Te priporočila zvedenca je obudila senzacija v finančnih krogih.

Washington, D. C. — Ko je dne 10. junija prav hladnokrvno priporočal dr. R. A. Lehrfeldt iz Johannesburga, Južne Afrika, pred zborniškim odsekom, da se ustanovi svetovni vladni sindikat za kontrolo zlata, da se na ta način stabilizira vrednost zlata zaradi trgovine, ki je obudila med bančniki in finančnimi krogi splošno pozornost. Dr. Lehrfeldt je strokovnjak glede zlata rezerv na svetu in govori za Randovo zlato polje, ki je največje na vsem svetu. Kongresnik McFadden, ki je spodbujal obiskovalce, da so prišli, je opozarjal na pogojanja, ki jih vodi Benjamin Strong, ravnatelj newyorške federalne rezervne banke, v Londonu z Montagu Normanom, ravnateljem angleške banke, in zastopniki francoskega ministrstva. Povedal je, da Strong skuša ustvariti stabiliziranje svetovne valute, ki je vprašanje, katero se tibe tudi izravnave francoskega dolga z Združenimi državami. Vsek na-

črti za stabiliziranje mora sloneti na stabiliziranju dotoka zlata.

Dr. Lehrfeldt je priporočil sindikat, ki bi sestajal iz vlad vsega sveta, da se pokupijo viri dotoka zlata, da se kontrolira tok zlata v denarnih tokih sveta. Po njegovih mislih zadostuje ena milijarda dolarjev za nakup vseh virov zlata, ki so odločilni. Kadar bi bil sindikat ustanovljen, bi kontroliral produkcijo zlata, da tako lahko uredi stabiliziranje vrednosti denarja v mednarodni trgovini. Svaril je zborniški odsek, ako se produkcija zlata množi, tedaj ne more nobena stvar zabraniti povznesenja cen in se ne more stabilizirati valuta.

Lehrfeldt izjavlja, da mora biti sindikat sestavljen iz vlad, v katerem ne morejo biti zastopniki privatni interesi. Sindikatsova naloga bi pa bila, da štiti in varuje interese vsakega naroda. On je menil, da bi Združene države in Velika Britanija lahko same to izvršile, ker so finančno dosti močne, ampak on občuti, da sodelujejo pri takem podjetju vae drave in da to tudi so lastnice. Za upravo takega podjetja je potrebna mednarodna komisija.

Nek zadnje antračni- na stavke je pozabljena

Prav nič ne bo storilo glede premogovne kontrole. — Šaj kongresnik Parker, predsednik zborniškega trgovskega odseka, je tega mnenja.

Washington, D. C. — Zadnja stavka na antračnem polju je jasno dokumentirala, da je treba nekaj storiti, da ne bo ljudstvo v prihodnosti več prepuščeno na milost in nemilost premogovniškim podjetnikom. Ampak zdaj izgleda tako, da ostane vse pri starem.

Kongresnik Parker, predsednik zborniškega trgovskega odseka, je prepričan, da se ne bodo v tem kongresnem zasedanju sprejeli zakoni za kontrolo premoga.

Senator Copeland se pa še prizadeva v senatu postaviti na dnevni red postavbe, ki prepreči pomanjkanje premoga v slučajih stavke ali izpora rudarjev. On nikakor ne more razumeti, da tako važno vprašanje kar lahko zaspi.

Zanj je to nekaj novega, da se pozabijo vprašanja, ki so se zdelala pred pol letom tako važna, da se morajo takoj rešiti.

Rabin iše begunske meče.

Chicago. — Židovski rabin Isakal Libschitz, predsednik poljskih rabinov, pride danes iz New Yorka v Chicago. Prišel je v Ameriko na jako čudno mesto. On iše namrač približno 15.000 mošcov, ki so takojm zadnjih dvest let pobegnili od svojih žen, osemna tene pustili v starem kraju ter jih tu v svoji novi domovini popolnoma pozabili. Rabin ima nekaj dolga in silno pogorjenih "domovincev" in misli, da je med njimi precej takih, ki sedaj živijo v Chicagu. Prosil bo šikanske žide, da mu pomagajo iskati tiste begunce.

10 DELAVCEV UBITIH PRI EKSPLOZIJJI

Nadaljnjih 41 delavcev ranjenih. Čela tovarna razbita.

Gary, Ind. — V ponedeljek dopoldne je nastala strašna eksplozija v zmag izmed tovarniških posodij Illinois Steel kompanije, in sicer v tlatem, v katerem proizvajajo iz premoga koka in buncel. Čelo ogromno poklople je bilo popolnoma uničeno. V ponedeljek sveder, potem ko so prebrskali razvaline, je bilo naenkrat, da je bilo ubitih deset delavcev. Sedemindirideset nadaljnjih delavcev, ki so bili še časa eksplozije na delu v tistem tovarniškem posloplju, je bilo ranjenih, med njimi eden tako nevarno, da simajo zdravnik skrbno obnovega upanja, da bi ostal pri življenju.

Škoda na premoženju sega v milijone, vendar pa kompanijski uradniki domaj še niso hoteli povedati, koliko om cenijo materialno škodo. Uničeno tovarniško posloplje je bilo eno največjih v tujinišnem okrožju jeklarn ter je zavzemalo prostor dveh mestnih blokov.

Pet izmed desetih žrtve je bilo ubitih na mestu. Ti so stali v bližini ogromne kokane peči, ko je ta eksplozirala. Eksplozija je vrgla strop v zrak. Močno steno so se sesule, kakor da bi bile iz karti. Tekoča premogovna amola in rjava kislina so pobrizgale vase delavce v tovarni. V razvalinah je na nesrečo takoj nastal požar, ki je celo oviral rešitveno delo. Ranjenov je bilo zasipanih pod opeko ali pa ujetih pod jeklenimi trami in trajalo je precej časa, predno so jih mogli rešiti.

Žene in drugi sorodniki v tisti tovarni zaposlenih delavcev so silili eksplozijo ter so v silnem razburjenju pritekli pred tovarno, kjer so jih oborožene straže pred glavnim vhodom zadržale.

Ubiti so bili: predelavec Leslie Richardson in delavec Felix Benick, Harry Pharis, Jesus Peters, Lloyd Collier, John Gaddis, Robert Liddle, James Harris, Marvin Killigrew ter neki doslej še ne identificirani delavec. Collier, Gaddis, Liddle, Harris in Killigrew so zamorske kvi.

Pontius Moline je tisti delavec, ki je bil tako težko ranjen, da nimajo zdravniki nobenega upanja, da bi ga ohranili pri življenju. Moline se sedaj v bolnici bori s smrtjo.

Med težje ranjenimi je par delavcev slovenskih imen in ni izključeno, da je kateri izmed teh naš rojak. Ranjeni in sicer težko, so bili: John Kozak, 385 Massachusetts st.; Steve Garich, John Lehotsky, H. Munro, A. Mulline, James Leonard, Felix Renick, Russel Phillips, Arthur McCree, L. Liggett, Jose Semino in par zamorskih delavcev.

Par minut po eksploziji se je zbrala pred glavnim vhodom v rabito tovarno in po bližnjih ulicah ogromna množica ljudstva. Žene in drugi sorodniki v jeklarni zaposlenih delavcev so neprestano otlihi čuvaje, da jim dovolijo vstop. Svede so bile vase tako prošnje zaman. Vstop je bil dovoljen le gasilcem, policiji, zdravnikom in bolničarjem. Pred vhodom zbrane ženske so v smrtni grozi vile roke ter pretrajljivo jadjkivale. Kadar je pridrela kaka ambulanca mimo s kakim ranjencom ali ubitim delavcem, so se žene pritiskale k njej, da vidijo obraz ranjenca ali mrtika.

Katastrofa je največja, kar se jih je kdaj v dvajsetletnem obstoju tega jeklarskega središča primerilo.

Očitidel pravijo, da je eksplozija nastala v gorajem delu (Dalje na 2. strani.)

Kajzerjeva čama iz-zvala izgrede v Berlinu

Petdeset oseb je bilo ranjenih in sto aretiranih v bitki za slavnostno modica. — Ljuta kampanja se zaključuje v soboto.

Berlin, 15. jun. — Berlinaki socialisti so včeraj priredili velike demonstracije pred bivšo cesarsko palačo proti odpravnosti za konfiscirana premoženja bivših nemških vladarjev, o kateri se vrli ljudsko glasovanje prihodno nedeljo. Socialisti so v pohodu nosili slavnostnega modica, ki je predstavljal bivšega kajzerja Viljama in sploh vse kraljevske in knežje vladarje, ki sedaj zahtevajo dve milijardi zlatih mark odpravnine od nemškega ljudstva.

Policija je pa nasprotovala karikaturo bivšega veldanstva in jo zaplenila. To je raskočilo demonstrante in vnel se je boj za posest figure. Okrog 50 socialistov je bilo ranjenih in sto aretiranih.

Kampanja za in-proti odpravnini, ki se zaključuje v soboto, postaja ekrajno ljuta čimboly se bliža k koncu. Socialistični in komunistični listi so zdaj polni skandalov na račun bivših dinastij. Listi so danes objavili vest, da je prejanji nemški prestolonaslednik, Friderik Viljem Hohensollern, eden glavnih delničarjev velike Neochatove družbe za izdelovanje barvil.

Monarhistični dijaki na univerzi v Hanoverju so zastavljali in pošvaljo dijake drugod na generalno stavko v znak protesta proti referendumu. Vae kaka, da bodo monarhisti in njih klerikalni zavezniki temeljito poraženi v nedeljo. Vae ko dvajset milijonov volitev se izreklo na konfiskacijo vseh cesarskih, kraljevskih in knežjih premoženj.

AMERIŠKI RUDARJI POSLALI PODORO ANGLEŠKIM BRATOM, KI SO V STAVKI

Prvi obrok podpore je še odposlan. — Pa tudi organizacija krojaških delavcev je prisločila na pomoč. — Mednarodno delavsko solidarnost bodo dokumentirale še druge delavske organizacije.

Washington, D. C. — Thomas Kennedy, blagajnik rudarske organizacije U. M. W., je sporočil Federalniiranemu tisku, da so rudarji pričeli pošiljati denar britakim rudarjem, da vzdrže v izpору.

Eksekutiva rudarske organizacije je razposlala tudi okrožnice na svoja lokalna društva, da prispevajo za pomoč britakim rudarjem. Ameriški rudarji se sami nahajajo v slabem položaju zaradi brenposelnosti in podjetniške ofenzive za odprto delavnico, a kljub temu so pri volji podpirati svoje brate v Veliki Britaniji.

Iz Londona je došla izjava od A. J. Cooka, tajnika Britake rudarske federacije, da je ameriška rudarska federacija U. M. W. objavila petdeset tisoč dolarjev v pomoč in da je prvi obrok še bil odposlan. Cook je dalje sporočil, da je prejel od organiziranih krojaških delavcev Amalgamated Clothing Workers deset tisoč dolarjev.

Dve največji delavski strokovni organizaciji in druge delavske strokovne organizacije v

Ameriki so pričele s kampanjo za pomoč družinam 1.100.000 britakih rudarjev. Ta zgod sveda vleče in bo vplival na druge delavce, kot stavbinke, železnike, tiskarke, ki se nahajajo v boljših gospodarskih razmerah, kot v preteklosti.

William Green, predsednik Ameriške delavske federacije, ki je bil pred Kennedyjem blagajnik rudarske organizacije, se nahaja na govorniški turi na zapadu, On ni še pojasnil, kakaj je opustil svoj prvi projekt glede pomoči britakim rudarjem, o katerem se je razgovarjal dne 7. maja s člani glavnega stana v Washingtonu, rekoč, da ni sprejel še apela od organizacije britakih rudarjev za pomoč. Dokler on ne nasmni, da tuda poseben apel na vse delavske strokovne organizacije, da podpirajo Britake rudarje, menilo je glavnem stano, da on prepusti sodbo glede pomoči vsaki odstrane organizirani strokovni delavski organizaciji. On ne pričakuje, da bi spodbujal, da se naj denar pošlji v Britanijo, pa tudi ne bo delal nobenih ovir. Poročila o trpljenju rudarjev in njih družin v Veliki Britaniji bodo zaradi tega prihajala veljonom skosi člane rudarske organizacije U. M. W. in njih zaveznike v pomočnem oboru. Predsednik Ameriške delavske federacije je nevtralen.

Nov preobrat na Poljskem

Desničarji se približujejo Pilsudskemu, levičarji pa se oddaljujejo od njega.

Varšava, Poljska, 15. jun. — Nov poljski rabin je sicer s reformami. Vlada je izšla ostre naredbe proti živim odruh in profitorizem. Varšavska uprava je prepovedala pflivanje na hodnikih in odredila, da morajo vse ure v javnih prostorih kazati enak čas do pol minute.

Pilsudski se ni opustil načrta za revizijo ustave v toliko, da dobi predsednik volje oblast. Socialisti, ki so podpirali Pilsudskijev puč, so proti temu načrtu, dočim desničarji, ki so bili proti puču, ga zdaj odobravajo. Socialisti zahtevajo raspust parlamenta in nove volitve. Pilsudski bi pa rad obdržal parlament še eno leto.

Nekateri varšavski listi so bili te dni zaplenjeni, ko so poročali, da hoče Pilsudski posnemati stare poljske kralje iz enajstega stoletja, ker sanja o federaciji balkatih držav pod vodstvom Poljske proti Uniji sovjetakih republik in raztegnitvi poljske kulture tja do Odese.

"Stromašna" Italija pomodila Rumuniji \$7.000.000.

Rim, 15. jun. — Italijanska vlada je včeraj dovolila, da konzorcij italijanskih bankirjev posodi Rumuniji dvesto milijonov lir (\$7.150.000). S tem posejlem hoče Rumunija stabilizirati svojo valuto in zgraditi več podmorznikov v italijanskih ladjedelnicah.

DENAR JE OČLOČIL V PENNSYLVANII, NE PA PREPRICANJE

Grundy je vodil reakcionarno silo v volilni bitki. — In denar je pa svede odločil.

Washington, D. C. — Joseph R. Grundy, predsednik Društva tovarnarjev v Pennsylvaniji, poznana oseba tudi med parlamentarnimi zakulisniki za colnino na tekstile, je vodil bitko najbolj konservativnih sil pri primarnih volitvah v Pennsylvaniji, ko se je šlo, kdo dobi kandidaturu za zveznega senatorja, kdo za državnega gubernerja in še druga važna mesta v državni organizaciji. Denar ima besedo — v Pennsylvaniji. Grundy je porinil v to tekmovalno borbo advokata newyorške centralne šolsnice, nekoga John Fisherja. Održaval je konferenco z W. R. Mellonom, netjakom zakladniškega tajnika. In tako sta se domeniata glede Pepper-Fisherjeve koalcije. Grundy je dal za kampanjske stroške tri sto tisoč dolarjev, ki grede samo enemu fabrikantu precej težko izpod pasla. Vrh tega je še podpisal menjico za devdeset tisoč dolarjev. Nekemu meščanemu republikanckemu komiteju je pa obesil osemnajst tisoč dolarjev za kampanjo. Ta denar pa ni zadoščoval temu kljubu, ker je potreboval približno sto pet in dvajset tisoč dolarjev za kritje kampanjskih stroškov, tako da mora biti kriti kakšnih sto tisoč dolarjev.

Ko je Grundy razkril postavke o stroških volilne kampanje v Pennsylvaniji, so se predsednik Jim Reed in štirje drugi člani penantske preiskovalnega odseka prepričali, da se vrste delo ispača. Reed je vprašal, ako se odraštie, kogar vestiti — bo dovolj zabave v velikem parku, kjer dobe rano vodno in drugo razvedrilo po tihlanih oseh.

Slavkovno strano udarjeno v Kanadi

Vrhovno sodišče v Otawii je go-kopalo delavske pravice bo fairnega pikestranja.

Ottawa, Ont., 15. jun. — Vrhovno sodišče v Kanadi je včeraj razsodilo, da so stavkovne strake delavcev, pa naj bodo še tako mirne, sloičinski postopek po kanadskem zakonu. Sodišče je potrdilo obgodbe rudarjev, apadajočih k uniji v Red Deer Valleyju, Alberta, in zaposlenih pri Alberta Block Coal Co., ki so stavkali lansko poletje.

PRIMARNE VOLITVE V IOWI NISO ZLOMILE REAKCIJE

Reakcija se še vedno šepiri, kakor da se v Iowi ni zgodilo ničesar. — Kujejo se pa novi načrti za utrditev reakcije.

Washington, D. C. — Legislativni zastopniki organiziranega delavstva v Washingtonu so upali, da se reakcionarji nekaj nauče iz primarnih volitev v Iowi, ki so končale v minolem tednu.

Opozicija predsednika Coolidgea proti penzijski predlogi za federalne uslužbence se ni nikamor genila in je ostala taka, kakršna je bila pred primarnimi volitvami. Zbornica ni sprejela odškodninske predloga za pristanišene delavce. Zbornica se ni ganila, da vzpostavi za premogovo industrijo komisijo, ki naj dožene fakte.

Tudi odpomoč za farmarje ni bila sprejeta. Predsednik Coolidge in Mellon sta zopet naglajala, da nista naklonjena takim zakonom.

Na drugi strani pa dnevnik na vzhodu, ki podpirajo administracijo, besedičijo, da ni treba pri splošnih volitvah Brookharta priznati za republikanca, ker priporoča, da tovarniške industrije pokupijo zadržane organizacije konzumentov in jih obratujejo za potrebe in proti vsakemu dobičku.

Frank je padel v nove nišine in Briandova vlada je tudi padla.

Paris, 15. jun. — Francoški finančni minister, Renal Peret, je danes podal ostavko. Nekaj ur kasneje mu je sledila vsa Briandova vlada.

Paris, 15. jun. — Frank je včeraj padel s 84 na 36 napram dolarju. Premijer Briand in finančni minister Peret sta imela sinoči dolgo konferenco o finančni situaciji. Pripravljajo se nove drastične odredbe proti špekulantom in morda zaprožitno borzo.

Govorice, da Briand vsak čas reorganizira svoj kabinet, krokijo holjniholj. Baje bo Caillaux zopet finančni minister. Druga vest se glasi, da vlada odgodi parlament za dolgo časa.

Stanišene delavce

Njegova služba je čisto toliko časa varna, dokler ima ministvo od ameriške armade in marnarice.

Washington, D. C. — Louis Borno, slavnati predsednik Haitake republike, pride na obisk v Washington in gostuje gost predsednika Coolidge, ko pride Coolidge obed v Beli hiši. Samoposebi se razume, da se bo sprejel s vsami oficijelnimi častmi, ki so predpisane za vladarja tuje države, dostavno je on samo agent, ki ga je vzpostavil ameriški gubernor na Haitiju in bo gospodarji na tem otoku samo toliko časa, dokler tam ostanejo ameriške oborožene sile.

Prisel je v Washington, da pada poročilo sil, ki ima nasedeno nekdanjo neodvisno republiko od leta 1916. To je njegova naloga. Ako ima še kaj drugega naročenega, o tem tiak molči, pa tudi diplomatja ne govore. Izvedelo se bo mogoče šele po njegovem odhodu.

Čikažani v nedeljo je piknik v Riverview Parku

Na običajnem vsakoletnem delavskem pikniku nastopijo mnogi govorniki. Zabave bo tudi dovolj.

Chicago. — Običajni vsakoletni junjski piknik čikaške socialistične organizacije v prid delavskemu tisku se vrli prihodno nedeljo 20. junija v Riverview Parku. Ob dveh popoldne nastopijo na govorniški tribuni William Coleman iz Milwaukeeja, socialistični poslanec v wisconsinaki legislaturi, Oscar Ameringer, urednik glasila illinoiskih rudarjev "The Illinois Miner", Leo Krzycki, organizator krojaških delavcev in drugi.

Na programu je tudi izvrstna godba in ples. Prinesite "lunch" seboj. Vstopnina za odrasle je 30 centov; otroci do 12. leta so prosti vstopnina. Za otroke — in odrasle, kogar vestiti — bo dovolj zabave v velikem parku, kjer dobe rano vodno in drugo razvedrilo po tihlanih oseh.

Sodnijska prepoved pro-kuharskim delavcem

Čikaški kuharji ne smejo pikestrirati pred restoracijami, v katerih so zastavljali.

Chicago. — Okrožni sodnik Hugo M. Pam je 14. t. m. izdal "injunction" proti uniji kuharskih delavcev št. 868 A. F. of L. na zahtevo American Restaurant Asociacije. Uniji je prepovedano postavljati stavkovne strake pred prizadetimi restoracijami. Organizirani kuharski delavci so zastavljali, ko so delodajalci zavrgli mesečno pogodbo, katero je predložila unija.

Silen vihar v Pragi.

Dunaj, 15. jun. — V nedeljo je divjal v Pragi luti vihar, ki je naredil veliko škodo. Električna je bila poškodovana in mesto je bilo dve uri v temi in brez uličnega prometa. Vae oseb je bilo ranjenih v paniki.

Krim bo interniran na Madagaskarju?

Paris, 15. jun. — "Petit Parisien" piše, da bo Abdel Krim, kapitulirani vođa rebelnih Rifljanec, nedvomno interniran s svojo družino vred na otoku Madagaskarju. Usoda internacije zadene Krima najbrž valed kompromisa s Španijo, katera zahteva ostrejšo kazen.

Igralka, ki je bila navdušena pri atentatu na Lincolnu, umrla.

Chicago. — V nekem šikaskem zavodu za starce je umrla mrs. Catherine Evans. Bila je članica igralske družbe, ki je igrala v Fordovem gledišču v Washingtonu dramo "The American Cousin" tisti večer, ko je gledališki igravec Wilkes Booth ustrelil Abrahama Lincolnu. — Mrs. Evans je dočkala starost 92 let.

Izstop iz sodišča na glasovanju v Wisconsinu

La Folletteova organizacija spravi vprašanje na glasovnico. Governor Blaine je kandidat za senatorja.

Washington, D. C. — Senator La Follette je naznanil 14. t. m., da bodo volilci države Wisconsin glasovali pri primarnih volitvah...

Wisconsinški guvernator John J. Blaine je kandidat za senatorja. Kandidiral bo proti sedanjemu senatorju Irvynu L. Lenrootu...

Liga narodov se omoji le na Evropo

Ameriške republike bodo najbrž sledile Braziliji in Kitajski ter Perziji tudi zapustila ligo.

Zeneva, 15. jun. — Uradno naznanilo Brazilije, da izstopi iz lige narodov dne 12. junija 1928, je razburilo tukajšnje liganke diplomate...

Ko odpade Amerika, ostane še Azija, ki pa tudi ni zanesljiva, izvzame Japonsko. Kitajsko že tri leta grozi s izstopom...

10 DELAVCEV UBITIH PRI BESPLOJZI V GARY.

(Nadaljevanje s 1. strani.) kokenega plavza, in sicer v napravi, ki siplje premog v notranjost. Toda pravi vzrok eksplozije še ni znan...

Za časa eksplozije je bilo zaposlenih v tovarniškem poslopiju 150 delavcev. Nekateri delavci so bili rešeni na jako čuden način.

Neki drugi delavec se je nahajal za časa eksplozije samo nekaj korakov od poslopija in se je spretno izognil številnim opekam in tramom...

POZOR GODBENIKI! Nudi se vam lepa prilika za nakup štirivrstne B. L. P. kranjske harmonike, Niska cena.

PRODA SE MEŠANA TRGOVINA v slovenski naselbini, za nizko ceno. Vzrok je bolezen. Za pojasnila pišite na naslov: Trgovina, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

HIŠA NA PRODAJ obstoječa je štirih sob, tlakovana klet pod vso hišo, električna razsvetljava in studenčna voda...

PRODAJ ZA INFORMACIJE. (Odgovori na vprašanja.) Klein, Montana. — Kratni list boste dobili, samo obrnite se na mestno oblast...

Ali želite znati pravilno pisati in štiti angleško? Narodni "Slovensko-angliški slovar", kateri je izdal in ima na prodaj Kmetijska matica S. N. P. J.

Proslavi čikaških Nemcev in Poljakov.

Chicago. — V nedeljo so čikaški Poljaki dostojno proslavili rojstni dan velikega poljskega rodoljuba Kosciuszka...

Jetočasno pa so praznovali čikaški Nemci svoj drugi 'nemški dan' v čikaškem stadiju. Nastopili so številni 'tagaverinci'...

Največja telovna nastava je postala po časa. Ta je odlično usvajanje, ki v nas ne zapušča sledov opuštanja.

MEMORANDUM AKCIJA J. S. Z.

Table with columns: Klub, Vođa, Vota. Lists various clubs and their members and votes.

Table with columns: Klub, Vođa, Vota. Continuation of the previous table.

KLUBI J. S. Z. 47, Springfield, Ill. 1.00; 69, Herrin, Pa. 1.00; 41, Clinton, Ill. 2.00; 1, Chicago, Ill. 2.50.

TAJNISTVO J.S.Z. Skupaj \$76.03

NAZVANILU IN ZAHVALA.

Tužnim srcem naznanjam sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je nemila smrt pretrgala nit življenja mojemu najdražjemu prijatelju...

MARY GRILL.

Umrla je 2. junija 1928 ob 6 uri zvečer, po tri tedenski boleznini v starosti 19 let. Pogreb se je vršil dne 4. junija...

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

Umrla je 19. aprila 1926 ob pol osmih zvečer. Stara je bila 31 let. Rojena v vasi Adlešič na Dolenskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

MEMORANDUM AKCIJA J. S. Z.

Table with columns: Klub, Vođa, Vota. Lists various clubs and their members and votes.

Table with columns: Klub, Vođa, Vota. Continuation of the previous table.

KLUBI J. S. Z. 47, Springfield, Ill. 1.00; 69, Herrin, Pa. 1.00; 41, Clinton, Ill. 2.00; 1, Chicago, Ill. 2.50.

TAJNISTVO J.S.Z. Skupaj \$76.03

PRODA SE MEŠANA TRGOVINA v slovenski naselbini, za nizko ceno. Vzrok je bolezen. Za pojasnila pišite na naslov: Trgovina, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

HIŠA NA PRODAJ obstoječa je štirih sob, tlakovana klet pod vso hišo, električna razsvetljava in studenčna voda...

PRODAJ ZA INFORMACIJE. (Odgovori na vprašanja.) Klein, Montana. — Kratni list boste dobili, samo obrnite se na mestno oblast...

Ali želite znati pravilno pisati in štiti angleško? Narodni "Slovensko-angliški slovar", kateri je izdal in ima na prodaj Kmetijska matica S. N. P. J.

NAZVANILU IN ZAHVALA.

Tužnim srcem naznanjam sorodnikom, znancem in prijateljem žalostno vest, da je nemila smrt pretrgala nit življenja mojemu najdražjemu prijatelju...

JOSEPH OVEN.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

MEMORANDUM AKCIJA J. S. Z.

Table with columns: Klub, Vođa, Vota. Lists various clubs and their members and votes.

Table with columns: Klub, Vođa, Vota. Continuation of the previous table.

KLUBI J. S. Z. 47, Springfield, Ill. 1.00; 69, Herrin, Pa. 1.00; 41, Clinton, Ill. 2.00; 1, Chicago, Ill. 2.50.

TAJNISTVO J.S.Z. Skupaj \$76.03

PRODA SE MEŠANA TRGOVINA v slovenski naselbini, za nizko ceno. Vzrok je bolezen. Za pojasnila pišite na naslov: Trgovina, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

HIŠA NA PRODAJ obstoječa je štirih sob, tlakovana klet pod vso hišo, električna razsvetljava in studenčna voda...

PRODAJ ZA INFORMACIJE. (Odgovori na vprašanja.) Klein, Montana. — Kratni list boste dobili, samo obrnite se na mestno oblast...

Ali želite znati pravilno pisati in štiti angleško? Narodni "Slovensko-angliški slovar", kateri je izdal in ima na prodaj Kmetijska matica S. N. P. J.

NAZVANILU IN ZAHVALA.

Tužnim srcem naznanjam sorodnikom, znancem in prijateljem žalostno vest, da je nemila smrt pretrgala nit življenja mojemu najdražjemu prijatelju...

KATARINA BERTONCELI.

Umrla je 19. aprila 1926 ob pol osmih zvečer. Stara je bila 31 let. Rojena v vasi Adlešič na Dolenskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

Umrla je 12. maja 1926 zjutraj. Rojena je bil leta 1890 v vasi Trebanjski vrh, št. 14, fara Čatež na Dolenjskem.

MEMORANDUM AKCIJA J. S. Z.

Table with columns: Klub, Vođa, Vota. Lists various clubs and their members and votes.

Table with columns: Klub, Vođa, Vota. Continuation of the previous table.

KLUBI J. S. Z. 47, Springfield, Ill. 1.00; 69, Herrin, Pa. 1.00; 41, Clinton, Ill. 2.00; 1, Chicago, Ill. 2.50.

TAJNISTVO J.S.Z. Skupaj \$76.03

PRODA SE MEŠANA TRGOVINA v slovenski naselbini, za nizko ceno. Vzrok je bolezen. Za pojasnila pišite na naslov: Trgovina, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

HIŠA NA PRODAJ obstoječa je štirih sob, tlakovana klet pod vso hišo, električna razsvetljava in studenčna voda...

PRODAJ ZA INFORMACIJE. (Odgovori na vprašanja.) Klein, Montana. — Kratni list boste dobili, samo obrnite se na mestno oblast...

Ali želite znati pravilno pisati in štiti angleško? Narodni "Slovensko-angliški slovar", kateri je izdal in ima na prodaj Kmetijska matica S. N. P. J.

KADAR RABITE PREMUG

Kadar se hočete seliti, Kadar rabite expresnata, obrnite se na moj naslov: FRANK UDOVICH, 2623 S. Ridgeway ave. Tel. Lawndale 8693, ali pa na 1805 S. Racine Ave. Tel. Canal 1439.

NA PRODAJ JE

5 akrov rodovitne zemlje v Cornish, Thahama Co., California. Proda se za nizko ceno od lastnika. Pišite na naslov: Frank J. Budnar, 1946 Acorn St. Denver, Colo. (Adv.)

Special Interest Account po 4%. Obresti vam prido teči že od prvega maja naprej. FRANK SAKSER STATE BANK, 82 Cortlandt St., NEW YORK, N. Y.

L. C. PLECK & CO. 7730 So. Ridgeland Ave. Tel. Southw 5332 CHICAGO, ILL. V svojih zgradbah Branch office: 1806 S. Throop St. Tel. Canal 5237

KDO VE? V zadnjih desetih letih je veliko naših rojakov kupilo hiše in lote po raznih krajih v državah Ohio in Pennsylvania. Kupili in plačali so za te lote po visokih cenah...

HARMONIKE! Izdelujem Kranjske, nemške in kromatične harmonike po najboljšem SISTEMU ker sem pri tem delu že nad 20 let. Moderno urejena delavnica v električnim obratnem...

55 LET je že minulo, ko je ta banka začela poslovati v malem uradu, v slovenski naselbini Chicago. Otvoril jo je danes še ranjki njen ustanovitelj g. William Kaspar in tedaj pa vse do današnjega dne, so gospodje Kasparji solidno upravljali to podjetje...

JOHN ADLER-jev znameniti SALVATOR Malt-Extract s importiranim Sanger kmečjem ali kmečjevim ekstraktom. Iredna poskusna posudba 4 sestavov za \$3.00, pošiljamo pristo.

John N. Adler 1359 BELMONT AVENUE, CHICAGO, ILL. KMETIJA NA PRODAJ. Na prodaj je kmetija obsegajoča 48 akrov ob državni cesti, ki gre iz Hibbinga na Duluth, Minn. 28 akrov je preorano in sedaj je posejanega 28 akrov z osvom in deteljo, 2 akra krompirja in en akter drugih domačih pridelkov.

VELEPOSESTVO NA PRODAJ! 30 minut od mesta Kranj-Gorenako-Jugoslavija. Obstoječe iz dveh zidanih hiš in gospodarskih poslopij z vodovodno in električno vpljavo. 15 glav živine, par konj, 9 gosdov, štirje travniki, 130 mernikov čiste zemlje za sejati, amerišanski poljedeljski stroji ter vsa gospodarstvena oprema se pod polovično ceno prodaja.

MITRO ZDRAVLJENJE REV-MATIZMA. Kateri trpi na revmatizmu, naj si naroči Ferant liniment, ki mora popolnoma osrdaviti to bolezen v 48 urah. To zdravilo je že na tisoče osrdavilo in bo tudi vas, je edino zdravilo, ki mora popolnoma osrdaviti. Ta zdravilo so jamčena od Julien Ferant, under the food and drug act, June 30, 1906. Cena steklenici \$2.50. Vsa naročila naj se pošljejo na: John Deleak, 301 Lincoln St., Nokomis, Ill. (Adv.)

KASPAR AMERICAN STATE BANK 1900 BLUE ISLAND AVE. CHICAGO, ILL. NAJVEČJA SLOVANSKA BANKA V ZDRUŽ. DRŽAVAH

Razprave o iniciativah društev št. 64 in št. 397

McKeesport, Pa. — Zasedanje pisanje glasila Slovenske narodne podporne jednote opam v št. 123 z dne 26. maja povzroča bratov iz Edisa, Kansas, društva "Karl Marks" št. 225 glede 24. člena 2. točke novih pravil. Češ da ta točka ni v korist društva in jednote ter da napravlja nezadovoljstvo pri mladim članstvu. Obratno se na vsa brata društva, da razpravljamo o tej točki.

Dotična točka 24. člena se glasi: Vsak član ima pravico do cele bolniške podpore, za katero je zavarovan, akoli do šestih mesecev. Ko član prejme 182 dolarjev cele podpore za vsak dolar dnevne zavarovalnine za vse bolezni ali poškodbe, mu preostane cela podpora in prične polovična, to je po 50c na vsak dolar dnevne podpore. Ako je član bolan več kakor eno leto dni, je po preteku eno leto trajajoče bolezni skupno ali v presledkih, upravičen zopet do cele bolniške podpore toliko mesecev, kolikor polnih let je član v času nastopa zadnje bolezni, in za tem zopet do polovične, dokler ni zmožen za delo, izjemši, kjer pravila določajo drugače.

Brate društva št. 225 so torej pozvali druga društva, naj razpravljajo o tej točki. Jaz ne morem videti, kako bi ta točka škodovala jednoti in članom, kakor naglašajo člani društva št. 225. Strinjam se s to točko, kakorino je izdelala osma redna konvencija. Zato naj bratje in sestre prepro poziv društva v Edisa, s čemur podkrepijo delo konvencije, ki je bila zakonito vodena in po parlamentarnem redu. Kako da bi mi zdaj razpravljali točko za točko, kar bi bilo le na materialno in moralno škodo jednote?

Bratje in sestre SNPJ, naj bi razpravljali o kampanji, ki jo je uvedla jednota, kar bi pomagalo organizaciji. Kdor hoče odnesti rekord za delovanje v korist organizacije, naj si ga došepše s pridobitvijo novih članov. Ako bomo aktivni v tej kampanji in pridobili nove brate in sestre v obo oddelku, bomo storili svojo dolžnost napram jednoti. Naša kampanja bo moralna in materialna pridobitev za organizacijo. Najbolje se bo proslavil med nami tisti, ki bo pridobil največ članov za organizacijo.

V naši nasebini je društvo št. 347 S. N. P. J. Bratje so uvideli, da je ta jednota organizacija v Združenih državah, ki ima najboljše pogoje za delavce, ki se v nji zavarujejo in kateri gleda za izboljšanje življenjskega položaja svojih članov. Vse čast in priznanje zaslužijo tisti, ki so gradili to organizacijo in v bodoče bo šlo vse priznanje tistim, ki bodo delali za povzdigo in napredek S. N. P. J.

Vsi pridno na delo. Pri društvu št. 347 glejmo, da bo naše društvo prvo s članstvom. To bomo napravili le, ako bomo vsi aktivni. Odnesli bomo rekord. Čeprav naša nasebina ni največja, dosti dobrega lahko storimo za razmah svoje najboljše podporne organizacije.

Glavni odbor je razpisal kampanjo. Na delo, bratje in sestre!

Bratski pozdravi! — Marko Sabich, član društva št. 347.

E. Peoria, Ill. — Naše društvo št. 489 podpira iniciativno društvo št. 397. Vzrok je ta, ker se dobi cele podpore tisti član, ki je dobi več kakor šestmesečno celo podporo, četudi je že dvajset let pri jednoti. Ko bi bilo v pravilih, da se mu s tistim časom, ko prejema polovično podporo, znižajo tudi prispevki za polovico, pa bi ne podpirali. Takega mišljenja smo, kdor plačuje za celo podporo, naj tudi celo prejema, četudi glavni urad iniciativne priporoča. Mi smo informirani, da bo članstvu nova točka v pravilih več škodovala nego koristila, zato pa priporočamo drugim društvom, da iniciativno podpirajo.

Društvo št. 489 je na svoji redni seji dne 6. junija razpravljalo tudi o iniciativni društvu št. 64. Prišli smo do zaključka, da

stopil k jednoti leta 1925. On je pa upravičen do cele bolniške podpore. Jožetu, ki je veliko prestal za organizacijo z agitacijo v onih pionirskih dneh, damo samo polovično podporo; Martinu, ki se je vsedel k polni mizi pa vso. Bratje in sestre, ali je pravilno, da jednota tako ravna napram starejšim članom? S takimi točkami v pravilih bo marsikdo prizadet.

Dobijo se bratje, ki zavarujejo drugi odstavek člena 24. v pravilih. Nekateri so mnenja, da bo simulacija odpravljena, pa se jako motijo. Kdor je v resnici simulant, ga vsako leto vrže v posteljo po dva tri mesece v letu, tako da bo hitro okrog polovična podpora in bo ponovno na celi podpori, tako da bo še večji izkoriščaevalec, kakor bi bil po stari uredbi. Nekateri so zopet proti posebno radi poudarjanja iz glavnega urada, da bo mogoče kak kvoder več izrednega asesmentu v pokritje primanjkljaja v bolniški sklad. Če je bil kdo v 10, 15 ali 20 letih tako srečen, da mu ni bilo treba v bolnišnici klicati zdravnika, naj se zahvali materi naravi, da ga je oprostila muk in naj pridno podpira one, kateri so bili tako nesrečni, da so trpeli.

Razlogi so tudi radi tega, ker je precej članov prišlo iz S. D. P. Z. z združenjem. Tu so tudi prizadeti bratje in sestre. Lahko trdim, da je marsikateri brat razočaran vesed združenja in trdi, da ne bi nikdar več glasoval za združenje. Govore pa še o nadaljnem združenju, ampak toliko časa, dokler imamo take člane, da skozi združenje izgube polovično podporo, je škoda čas tritati za združenje.

Naj kateri brat ali sestra ne misli, da sem napisal te vrstice iz sebičnosti. To je želja večine članstva pri našem društvu in priporočam bratom in sestram, da se ne razburjajo glede 24. člena, 2. točke. Udeležite se društvenih sej in podpirajte iniciativno društvo št. 397.

Bratski pozdravi! — John Homez, član društva št. 335.

Gary, Indiana. — Društvo št. 271 je vso v pretes ob iniciativni in je zato, da ostane glede predloga društva št. 64 točka v pravilih kot je. Pri našem društvu imamo člane, ki pohajajo v višje kole, pa so po večini nasprotni, da bi jih podpiralo društvo. Dotična vsota naj gre starim in onemoglim članom in našim invalidom. Že nekaj starega je, ko se član izuči in pride do višje izobrazbe, da obrne hrbet članstvu in jednoti. Torej priporočamo ostalim društvom, da dobro premislijo, predno podpirajo dotični predlog.

Predlog društva št. 397. Po daljši debati je naše društvo prišlo do zaključka, da sedanja pravila odgovarjajo potrebam. Če bi jadrni nazaj k stari pravilom, bi si le nakopali še večje nezadovoljstvo, kot ga imamo sedaj, pri prvih izrednih nakladah v bolniški sklad. Ako osvobodimo stara pravila, so izredne naklade neizogibne in nato bo prišlo splošno nezadovoljstvo. To vedo tajniki, kako sitnost imajo s člani, kadar je naklada.

Da pa so sedanja pravila po 2. točki 24. člena nekaterim članom bolj škodljiva, zlasti takim, ki so velikokrat bolni, je umiljivo. Iz vseh skušenj vendar vem, da je najboljše, če pravila ostanejo taka kakor so. Stari člani so po enoletni bolezni vendar zopet upravičeni do cele podpore toliko mesecev, kolikor let so člani.

Zato naše društvo priporoča, da društva temeljito pretrpajo obe predlogi, predno oddajo glasove. — Društveni odbor — Andy Unetich.

Cleveland, Ohio. — Članstvo društva "Naprej" št. 5 navzoče na redni seji dne 6. junija 1926, je razpravljalo o iniciativah društva št. 64 in 397, glede dijaške podpore in bolniške podpore ter pridobivanja novih članov. Predlog brata Šiškoviča podpiran po bratu tajniku Medvesku, da se iniciativa glede podpore dijakom podpira, je bil sicer poražen, toda edino le iz razloga, ker iniciativa ni dovolj jasna, da ne bi nudila prilike izkoriščanja podpore od strani onih dijakov, ki podpore niso potrebni, katerih starši so do-

volj premožni, da sami s svojimi stroški izsolajo svoje otroke. V ostalem se je vse navzoče članstvo strinjalo s podporo dijakom, toda le tistim, ki so podpre potrebni in vredni, ter se bo na prihodnji seji razpravljalo o sestavi nove resolucije, ki bo tem navedbam odgovarjala.

Glede resolucije radi premembe izplačevanja bolniške podpore, to je upostavitve iste kot je bila v starih pravilih, pa se je soglasno odrglasovalo proti podpori te iniciative, to pa iz razlogov, ker so našli skladi že sedaj reyni in je zadnja konvencija skušala iste le izboljšati z novo točko in ker sedaj v 5 mesecih še ne more nikdo govoriti o kakem rezultatu, ter se še ne more reči, v koliko je nova točka škodila članstvu in v koliko je koristila jednoti. Resnica je sicer, da bo nekaj članov oškodovanih, toda resnica je tudi, da bo marsikateri starejši član, ki ni imel nesreče, da bi bil večkrat bolan a ga sedaj zadene dolga bolezen, mnogo na boljem kot po prejšnji točki. Lahko je torej novo točko hvaliti ali pa grajati, toda preskušnje do sedaj še ni in članstvo ne vidi potrebe takoj prve mesece po konvenciji spreminjati pravil. To so razlogi glede premembe točke radi pridobivanja novih članov je bila poražena, toraj ni bila podpirana. Razlogi navedeni v iniciativni, da se ne more dobiti novega člana, ne drže, kajti ako prav pride član oziroma prijatelj še le iz starega kraja, ima gotovo enega ali drugega člana, ki ga pozna še iz starega kraja. Istotako ako pride iz druge nasebine. Komur je jednota res pri srebi, do že našel znanca, ki ga dovolj dolgo pozna, da ga mirnim srecem priporoča za sprejem v društvo in jednoto.

Pri pridobivanju novih članov ne smemo gledati samo na število, ampak v prvi vrsti na kvalifikacijo novega kandidata in če smo to storili, pa bomo imeli v jednoti člane, ki bodo vedno in povsod ne samo zagovarjali interese jednote, ampak tudi sami delali za iste in jednota bo rastla še bolj kot je do sedaj.

Kampanja je v tku in vsak član naj skuša pridobiti dobrega novega člana in s tem bo spolnil svojo člansko dolžnost.

Za društvo "Naprej" št. 5 — Ludvik Medveshek, tajnik.

SLIKE IZ NASEBIN

Otvoritev novega doma v Detroitu.

Detroit, Michigan. — Letošnja sezona piknikov v prosti naravi se je začela, če ravno še imamo vremenske neugodnosti. Lahko rečemo, da smo v resnici mokri, vsaj na zunaj, ker dež in hladno vreme se ponavljata celo v polovici meseca junija.

Delavec trpin, kateri gara v zadnjih tovarnah polnih oljnega in drugega smrdljivega dima skozi celo jesen in zimo, ko ga ne objeje morda niti eden solnčni žarek cele mesece, hrepeni po svežem zraku, po gorkem solnecu, da si ogreje svoje od dolgega truda otrpelo. Torej mi, ki nam je sreča tako naklonila, da nam je edini dan v tednu nedejlja za razvedrilo, se razume, da je poskušamo izrabiti kar največ mogoče v korist našega zdravlja. Ne bomo pa radi vabljivi izletov popolnoma pozabili na naše novo ustanovo, Slovenski delavski dom, kateri se nahaja na jugozahodni strani Detroita in katerega rojstvo smo šele pred časom slavili. Ne smemo samo vreti pogled ali dva na dom in reči: "Bo že, bodo že drugi skrbeli, da bo šlo naprej," kakor je že naša prirojena slabost! Rojaki, nelepo bi bilo za nas kaj takega. Sedaj ko smo začeli, ki je ideja uredničena, sedaj je treba dela, sedaj je treba gnotne podpore od strani vas, ki se le količkaj zanimate za skupni dobrobit Slovencev.

Apeliram na vse rojake Slovence posebej na te tiste, kateri stanujete v tujkah in o krožju, da se pridružite nam, da kupite vsak vsaj po eno delnico in tako postanete član našega doma. Nikdo nam ne more očitati, da smo kupili dom za pretirano ceno. Tujci cenijo posestvo za pet tisoč več kot smo pa mi dali; torej tukaj je kakšna izgruba izključena. Da pa je vsota zadosti velika za izplačevati, se samo razume, in ve vsak, kdor je še kupoval posestvo v tem mestu. Podjetje je inkorporirano po postavah države Michigan in vse delnice in drugo bo pod državnim nadzorstvom. Izgovor o bojarni je torej neopravičen. Za vse natančneje podatke za stran delnic in drugih informacij se obrnite na tajnika doma, ali pa v domu samem izveste vse podrobnosti.

Dragi rojaki, dovolite, da vas opozorim še na eno važnost, to je veselica, katera se bo vršila, namreč formalna otvoritev doma, katero priredimo v soboto zvečer dne 26. t. m. Uljudno vabimo vse slovensko oz. jugoslovansko občinstvo, da se udeleži v obilnem številu. Ne pozabite, da se dom nahaja na 437 So. Artillery Ave. Ne bom tukaj opisaval celega programa, ker to bo na drugem mestu priobčeno, rečem le mimogrede, da vam ne bo žal za tisti večer, če pridete.

Peter Puhak.

Iz stavkovnega okrožja.

Library, Pa. — Poteklo je tri tedne odkar je bil priobčen moj zadnji dopis. Od tedaj se je pripetilo marsikaj, kar bi bilo vredno omeniti. Žal pa, da se moram omejiti le na to, kar sem slučajno slišal.

Stavkolomcev je čimdalje več. Izgleda, da se še kar kosajo, kdo bo bolj uspešen pri tem delu. Kot sem že parkrat omenil, so najbolj vneti Rusini. Ti prihajajo sem skoro dnevno. Kompanijskih stanovanj je praznih še za kakih 60 družin.

Slovenska Narodna Podporna Jednota
Ustanovljeno 9. aprila 1905.
Inštop. 17. junija 1927 v drжавi Illinois

GLAVNI STAN: 2657-59 SO. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS

Izvrševalni odbor: UPRAVNI ODSEK:
Predsednik Vincent Calhau; podpredsednik Andrew Vidrich, R. F. D. 7, Box 183, Johnstown, Pa.; gl. tajnik Matthew Turk; tajnik bolniškega oddelka Blas Novak; gl. blagajnik John Vogrich; urednik glasila Jole Zaverthal; upravitelj glasila Filip Godina.

FOROTNI ODSEK:
Francis A. Tschar, predsednica, 2827 S. Ridgeway Ave., Chicago, Ill.; John Križmanič, 13111 Benington Ave., West Park, Ohio; Mary Udovich, 2623 S. Ridgeway Ave., Chicago, Ill.; John Terčelj, Box 22, Strabana, Pa.; John Goršek, 414 W. Hay St., Springfield, Ill.

BOLNIŠKI ODSEK:
OSREDNJE OKROŽJE: Blas Novak, predsednik, 2657-59 S. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

VZHODNO OKROŽJE: Jacob Ambrožič, Box 286, Moon Run, Pa.
ZAPADNO OKROŽJE: Antoh Sular, Box 104, Gross, Kans., na jugozapad, Frank Klun, Box 958, Chisholm, Minn., za sevi zap. John Golob, Box 144, Hook Springs, Wya.

Nadzorni odbor:
Paul Berger, predsednik 2653 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.; Richard J. Zaverthal, 2316 S. Millard Ave.; Frank Zajc, 3639 W. 35th St., Chicago, Ill.

Zdržiivni odbor:
Predsednik: Frank Aleš, 2124 So. Crawford Ave., Chicago, Ill.; Jolko Oren, 3639 W. 26th St., Chicago, Ill.; John Olin, 2426 So. Clinton Park Ave., Chicago, Ill.

VRHOVNI ZDRAVNIK: Dr. F. J. Kern, 6223 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POZORI! — Korespondenca z glavnimi oddelki, ki dolajo v glavnem uradu, se vrši takole:
VSA PISMA, ki se nanašajo na posle gl. predsednika so naslovi: Predsedništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

VSE ZADEVE BOLNIŠKE PODPORE SE NASLOVI: Bolniški oddelk S. N. P. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

DENARNE POSILJATVE IN STVARI, ki se tičejo gl. izvrševalnega odbora in jednote vohče so naslovi: Tajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

VSE ZADEVE V EVREI SE BLAGAJNIŠKIMI POSLI so pošiljajo na naslov: Blagajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

Vse priobče glede poselvanja v gl. izvrševalnem odboru so naj pošiljate Paul Bergerju, predsedniku nadzornega odbora, njegov naslov je: Zaverthal, 2316 S. Millard Ave., Chicago, Ill.

Vsi dopisi in drugi spisi, nasebina, oglas, naročila in sploh vse kar je v zvezi s glasilom jednote, naj se pošilja na naslov: "PROSVETA", 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

smo, da bomo a tem sadovoljni to poletje, pa se je hitro spreobrnilo. Baroni so nam kar napovedali, naj pobereмо svoje erodje iz rudnika št. 73, da ga bodo s aprila dne 11. junija. Za koliko časa bo rudnik zaprt, nam ni znano, mogoče nas bodo zopet transferirali k rudniku št. 74, kakor so nas tega meseca leta 1924, ko so tudi zaprli rudnik št. 73 za pet mesecev in pol. Obeta se nam torej slabo poletje.

V naši nasebini je šivel moj po imenu Edward Liberty. Bil je po rodu Angleš. Lani je dne 27. septembra odšel od svoje družine neznan kam. Iskali so ga povsod po časopisju, pa ni bilo odgovora od nikoder in vedeli niso, da-l je živ ali mrtev. Čez osem dni je bilo v časopisu "Tribune", da so našli mrtvega moža v Somerset countyju, ki ga pa ni bilo mogoče spoznati. Starejši sin Libertyja je šel v Somerset in povedal, da je njih oče odšel od doma ter da ga iščejo. Ko so mu pokazali najdeno truplo, ga je starejši sin spoznal za svojega očeta. Spravili so mrtvega moža na dom in ga pokopali na svoje stroške. Mož je bil zavarovan za življenje. Prejel so tudi posmrtnino in denar za mrtvim možem porabili. Nič se ni priglasil, vendar pa so pokopali drugega moža in ne svojega očeta.

Edward Liberty je prišel živ nazaj z onega sveta na Bon Air, Pa., dne 5. junija. Mož je star 69 let, Prestrašili so se tako, da so val onemogli od strahu, ko so zagledali svojega očeta še živvega. Mož je pravil, da je bil v Texas Cityju in nekoliko časa pa po državi Ohio, v Youngstownu in Clevelandu. Obiskal je svoje znance predno je prišel domov. Mož je kar zalokal, ko so mu povedali, da je pokopan.

Omenim naj še malo radi našega društva št. 162 S. S. P. Z. v Bon Airu, ker smo itak člani obeh organizacij. Društvo priredil v korist vsemu članstvu in naši mladini velik piknik dne 20. junija na farmi pri Josephu Skedelju. Isti dan ima naša mladina svojo zabavo. Pričakujemo obilo uspeha in šale. Imeli bomo tudi moža v žakiju in vlekli vrvi. Priporočamo se bratu Andy Vidrichu za njegov govor, da nam nekoliko pojasni o najboljsem prečitvanju naše organizacije S. N. P. J. Če bo slabo vreme, se piknik vrši vseno v Hill pri Skedelju. Zatelek je ob eni popoldne. Vstopnina prost za vse. — Peter Bakarac.

Delo je potrebno, brez kakere človek strada, toda nihče dela same na sebi ni krogelj.

Bon Air, Pa. — Svoječasno sem omenil, da bomo primorani začeti delati po tri dni na teden, kar se je tudi zgodilo. Mislili

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cene glasov po dogovoru. Rokopis se ne vrača.

Narodina: Zedinjena država (Ivan Chicago) \$5.00 na leto, \$2.50 na pol leta in \$1.25 za tri mesece; Chicago in Cincero \$5.50 na leto, \$2.75 na pol leta, \$1.45 za tri mesece, in za inženstvo \$8.00.

Naslov za vse, kar ima stik s listom:

"PROSVETA"

2657-59 So. Laverdale Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"

Organ of the Slovene National Benefit Society.

Owned by the Slovene National Benefit Society.

Advertising rates on agreement.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$5.00 per year; Chicago \$5.50, and foreign countries \$8.00 per year.

"MEMBER OF THE FEDERATED PRESS"

Datum v oglepaju n. pr. (May 31, 1926) poleg vašega imena na naslovu pomeni, da vam je s tem dnevom potekla naročnina. Pomolite jo pravočasno, da se vam ne utavi list.

VSAK ČLAN LAHKO DOSEŽE SVOJE PRAVICE, AKO SE POSLUŽI JEDNOTINEGA RAZSODIŠČA.

Član ima odprto pot od najnižje instance pa do najvišje.

(Dalje.)

Pri porotni obravnavi so poleg tožitelja in obtoženca potrebne tudi priče. O teh pričah je povedano v 14. točki tega člena, kako se zadržijo. Ta točka se glasi:

"14. Obe stranki smeta pripeljati s seboj svoje priče, ki pa morajo ostati v čakalni sobi, dokler niso poklicane po predsedniku porotnega odseka, da se zašlišijo. Priče morajo govoriti resnico. Če se dokaže, da so člani jednote kot priče govorili merosilno in s tem povzročili krivično razsodbo, morajo biti obtoženi pred poroto in kaznovani."

V tej točki je povedano, da priče ostanejo v čakalni sobi, dokler jih predsednik porotnega odseka ne pokliče, da se zašlišijo. Ta določba je zelo važna in pomeni je treba, da se izpolni, ker daje stranki, ki zgubi pri obravnavi, priložnost, ako se obravnava ne vrši po nji, da vloži priliz na višjo instanco. Ako so vse priče hkratu pozvane pred porotno obravnavo, tedaj lahko stranka, ki ni zadovoljna z izidom porotne obravnave, navede v svojem prizivu, da priče niso bile pozvane druga za drugo pred poroto in zašlišane posamič, ampak pozvane so bile vse hkratu in slišale, kaj so druge priče izpovedale in po njihovi izpovedi uravnale svojo izpoved. Zato je zelo važno, da predsednik porote pozove priče, preden prične zašlišavanje prič, da zapuste dvorano in čakajo v čakalni sobi, dokler niso pozvane, da pričajo.

Važno je tudi, da priče govore resnico. Katera stranka je v pravem ali nepravem, se lahko dožene le na podlagi resnice. Ako katera priča ne govori resnice in ima stranka, ki ni zadovoljna z izidom porote, dokazuje za to, tedaj lahko vloži priliz na višjo instanco. Dobro je, da predsednik porotne obravnave opozori priče, preden začne zašlišavanje, da naj govore resnico in nič drugega kot čisto resnico, ker bo le resnica omogočila pravično sodbo.

Petnajsta točka XX. člena govori, da se v porotno obravnavo ne smejo vlačiti stvari, ki ne spadajo vanjo. Ta točka se glasi:

"15. Predsednik porote mora paziti, da se vrši obravnava strogo na temelju obtožnice in ne sme pušiti, da bi porotnika-zagovornika ta ali one stranke ali tožitelj ali obtoženec vlačila na dan stvari, ki niso v zvezi s prestopkom obtoženega člana. Tožna stranka ima v vsakem slučaju začetno in zaključno besedo. Porotniki smejo staviti potrebna vprašanja obema strankama in pričam."

Tudi to je važno, da se v porotno obravnavo ne vlačijo stvari, ki ne spadajo vanjo. To je potrebno že zaradi tega, da je obravnava jasna in razumljiva. Ta točka daje pravico porotnikom obeh strank, tožitelju in obtožencu, da vložijo takoj ugovor proti vsakemu vprašanju, katerem amatraro, da ne spada v obravnavo. Predsednik je seveda tista oseba, ki odloči, če vprašanje spada v porotno obravnavo. Zato je pa važno, da predsednik pri vsakem ugovoru premisli in preudari, ako vprašanje, proti kateremu je bil vložen ugovor, spada v porotno obravnavo ali ne. Kajti odlok predsednika lahko stranki, ki ni zadovoljna s predsednikovim odlokom, služi za podlago pri vložanju priziva na višjo instanco. Porotna obravnava ni nič drugega kot obravnava, ki jih vidimo na sodiščih. In tam vidimo, da se sodnik, to kar je predsednik porotne obravnave, pri zelo važnih ugovorih, odstrani z odvetnikom in javnim tožiteljem, kar pri porotni obravnavi predstavljajo štirje porotniki, v posebno sobo, da zašlišijo argumente zagovornika in javnega tožitelja, ki jih ne smejo slišati porotniki, ker se ne nanašajo na stvar, kadar je sodnik v zadregi pri zelo važnih ugovorih, da odloči, da se ugovor zavrže ali vzdrži.

Tožna stranka ima začetno in zaključno besedo. Porotniki smejo staviti vprašanja obema strankama. To je razumljivo. Dva porotnika nastopata v ulogi zagovornika, ker branita in zagovarjata obtoženca, dva pa v ulogi javnega tožitelja, ker zastopata tožitelja.

Šestnajsta točka tega člena pripoveduje, kaj se zgodi, ko je porotna obravnava zaključena. Ta točka se glasi:

"16. Ko je porotna razprava končana, jo predsednik zaključi brez vsake nadaljne debate in nato se obtoženec in tožitelj odpravita v čakalno sobo, kjer ostaneta, dokler društvo ne izreče svoje razsodbe. Predsednik porotnega odseka da potem članom na glasovanje, dali je obtoženec kriv ali nekriv. Odločiti mora dvetretjinska večina oddanih glasov in glasovanje mora biti tajno. Vsak član, ki je navzoč ves čas pri obravnavi, mora glasovati; člani, ki niso ves čas navzoči pri razpravi, nimajo pravice glasovati."

Razume se samo po sebi, ke so prenehali govoriti porotniki in se porotnik obtožena stranke ni prijavil več za besedo, da ovrže argumente porotnikov obožilne stranke, in je predsednik porotne obravnave podal svoj nepristranski resumé, da preneha vsako nadaljno debatiranje, tožitelj in obtoženec se pa odstranita, da ne vplivata s svojo navzočnostjo na ostale družstvene brate, ki se imajo z glasovanjem izreči o krivdi in nedolžnosti obtoženca.

Prvo vprašanje pred člani, ki so ves čas prisostvovali porotni obravnavi, je, če je obtoženec kriv ali nekriv. Odločiti o tem vprašanju mora dvetretjinska večina članov, ki so bili ves čas navzoči pri obravnavi. Člani, ki so bili ves čas navzoči pri obravnavi, morajo glasovati. Kdor je prepričan, da je obtoženec kriv, naj glasuje, da je kriv. Tisti, ki je prepričan, da je obtoženec nedolžen, naj pa glasuje, da je nekriv. Glasovanje se vrši tajno in besedi "mora glasovati" v točki, ne morejo pomeniti drugega, kakor da se vsak član izreče, ali je obtoženec kriv ali nekriv. Člani, ki so prišli kasneje v dvorano, ko je porotna obravnava že pričela, nimajo pravice glasovati.

Vse te določbe so važne, da se predsednik porotne obravnave strogo ravna po njih in tako ne da čni ali drugi stranki prilike do priziva za ponovno obravnavo, ali pa za ovrženje obsodbe. Vaak priziv pomeni novo delo in zato je važno, da se ne delajo napake, ki dajejo podlago za vlaganje prizivov. (Dalje prihodnjik.)

Kampanjske vesti

Kampanja za pridobivanje novih članstva je v teku.

Cleveland, Ohio. — Jednota je za časa kampanje opustila pristopnino, naše društvo pa je sklenilo, da za časa kampanje plača stroške zdravniške preiskave in družstvene blagajne, poleg tega je opustilo družstveno vpisnino in pristopnino in predlagatelju izplača za vsakega novega člana \$1.00 istotako in družstvene blagajne. Sedaj se nudi vsakom, ki se niso člani Slovenske narodne podporne jednote, da pristopijo k listi. Ne zanemari prilike, kajti kampanja ne bo več trajala.

Na članstvo društva "Naprej" št. 5 apeliramo, da pridobi v tej kampanji kolikor mogoče novih kandidatov. Ne pozabite dati vaših otrok v jednoto. Zdravniško preiskavo plača jednota, vpisnina ni, torej se plača samo asement, ki je malenkosten, samo 22c na mesec, toda pogledajte v pravila ali pa kolektor in videli bode, kaj vam nudi S. N. P. J. za teh 22c.

Ako vsak član pripelje enega člana v društvo, pa bomo naenkrat najmočnejše društvo ne samo v jednoti ampak tudi v celih clevelandskih naselbinah. Na dolo za povečanje društva "Naprej" in S. N. P. J., največja slovenske podporne organizacije. — Ludvik Medvesek, tajnik društva št. 5.

Stari član poziva na kampanjo.

Cleveland, Ohio. — Ker je razpisana kampanja za pridobivanje novih članov ter otrok v mladinski oddelki in ker ne vidim in ne čitam, da bi se kateri član oglašal od št. 126 društva "Cleveland", dasirovna šteje 400 članov, se hočem jaz oglašiti in popisati nekoliko kampanjo za nove člane. Kot ustanovni član št. 126 S. N. P. J., sem vedno gledal in vspodbujal rojake k zavesti, vztrajnosti za dobrobit človečanstva, posebno pa na agitacijskem polju za št. 126 S. N. P. J. Ko bi se vsak član malo potrudil, samo malo agitiral, bi lahko do danes dr. št. 126 imelo najmanj 600 članov. Kar smo v preteklosti zamudili, pospešimo sedaj, ko je najlepša prilika in poleg tega so tudi razpisane nagrade. Vsak član in članica, tudi otroci, naj agitirajo med seboj. Vsak dobi nagrado za svoje storjeno delo. Nikdo ne sme biti prezt, samo toliko glejmo, kdo bo med prvimi. Vsi hitimo, vsi delajmo, vsi zavijajmo rokave in pojdemo za novimi kandidati. Kdor bo najbolj delaven na društvenem polju, bo prvi med prvimi in njegova nagrada bo najboljša.

Seveda se dobijo člani, ki jim ni mar, da bi agitirali za nove člane in bi delovali za večje

društvo in večjo S. N. P. J. ter boljše obznanje vsega članstva. Kadar pa pride bolezen, takrat so prvi, ki se kaj dobijo od društva ali od S. N. P. J. In kakor ni prav hitro, je že "krak". Apetiraj nam vedno na društvenih sejah na one člane, ki imajo otroke, pa jih še nimajo v društvu pri S. N. P. J. Danes imajo zopet lepo priliko, da jih vpišejo precej prvo sejo, ko pridejo. Ako ne na seji, jih pri tajniku, ki jim da razpoložljive nadaljne pomoči. Kar pridite, nič se ne bojte! Poveste, kar želite! Ne poslušajte agentov od "Life Insurance Co.", ki vam tako sladko, tako smešno, da bi kar prijeli, narokujejo, da jim se kar zapušte, ko se nič na veste o tem "insurance". Tega ne veste, da več plačate kot pri društvu S. N. P. J. in manj dobite v slučaju smrti. Nakateri pravijo, da toliko let, pa bodo nekaj ven dobili. Ja, kdo bo to? Prvi pa boste imeli da precej poti in sitnosti se odgovarjati priljubljenim agentom. Kdor ima skudnje, ta ve, da jim gre zelo trdo, kadar je treba komu odšteti, kar je notri plačal. Svojega denarja ne more nazaj dobiti, ampak vedno mu sliho nadaljne police, samo da mu ni treba denarja odšteti. Zato apeliramo na vse člane društva "Cleveland" št. 126 S. N. P. J., da vpišejo vse svoje otroke pri društvu, kamor sami spadajo, kajti od njih je napredek odvisen in nič drugega. Otroci so vsa prava prava, članom je oiažano \$3.00 na gl. urad in društvo plača zdravniško preiskavo in vsakemu članu \$1.00 za vsakega novega člana. Kdor jih največ vpiše, bo se dobil posebno nagrado. Torej na delo, bratje in sestre ter otroci, da bo naše društvo štelo ob zaključku kampanje 1000 članov. Vaak po enega, eni po dva, pa bo štetilo doseženo. Ne ustrašite se, agitirajte in delujte in naš cilj bo dosežen.

Za društvo "Cleveland" št. 126 S. N. P. J. — John Gahrenja, tajnik.

Posebne nagrade pri "Narodnih vitezi".

Chicago, Ill. — Kampanja za pridobivanje novih članov za S. N. P. J. je sedaj v teku. Sedaj je treba samo dobre volje in energije in za šest mesecev lahko vsak član pridobi enega člana v jednoto. Ako se to zgodi do meseca decembra, si bomo lahko šteli, da ni bil naš trud zastonj. Kdor čita glasilo SNPJ, je lahko videl koliko dobrih agitatorjev nagrade za gotovo število novih članov. Poleg teh nagrad, ki jih nudi SNPJ, ima pa še društvo "Narodni vitezi" že star zaključek in ta je, da vsakemu članu, ki pridobi novega člana v društvo, društvo koncem leta plača \$1 za člana. Ako pa jih pridobi 10, dobi nagrade za njegov

trud \$15. Člani društva "Narodni vitezi" št. 39 S. N. P. J., sedaj imamo lepo priliko, da gremo na delo za pridobivanje novih članov in ne odnehamo prej, da se naše društvo podvoji.

Kot tajnik društva opazujem, da so nekateri člani — pa ne samo nekateri, ampak večina jih je — zelo mlalni za kako delo ali poštvovalnost v društvu. Nekateri člani mislijo, da je svoj asement plačajo, pa je vse v redu. To ni res, treba se je tudi pobrigati za delo v društvu, ako hočemo, da je v društvu kako življenje in ne mrtvilo. Nekateri člani polatrajo vse odgovornost na društveni odbor. Predstavljajo si, da on "mora" delati, zato ker je v odboru in ima največ časa in je poleg tega plačan. Bratje in sestre! Verujte mi, ako bi društveni odbor delal zato, ker dobi plačo, potem bi že društvo šlo razkom svitlat, pa bódisi to pri našem društvu ali pa kje drugje. Naše društvo šteje danes 185 članov članskega oddelka; jzmed teh 185 je samo šest članov, ki so aktivni povsod, drugih 179 je pa kar brez vsake skrbi in se ne brigajo nič; si mislijo, bo že odbor napravil.

Dne 22. maja t. l. je naše društvo priredilo domačo zabavo, ki je prav dobro uspela, ker se je blagajna opomogla za en stotak. To je lepo, kajne? Ali opazil sem, da je na omenjeni zabavi delalo samo šest članov od začetka pa do konca. Pa naj še kdo reče, da nismo pridni!

Vabim vas člana, da se udeležijo prihodnje redne mesečne seje, ki se vrši dne 20. t. m. in to dopoldne v navadnih prostorih. Seja je važna za vsakega člana, da se je udeleži. Slišali boste nadzornodbor, ki bo poročal štiri mesečni račun o društvenem stanju. Slišali boste tudi poročilo posebnega odbora o zadnji zabavi. Vaak član bi se moral zanimati, kako društvo obstoji, namreč koliko ima dohodkov in izdatkov in še več drugih stvari, kar se tiče društvenega poslovanja.

Nadalje naj še omenim, da imamo sedaj pri društvu precej bolnikov. Nekaterim članom ni prav, ker jih obvestim, naj gre do bolnišnice obiskati. Eni ostajajo prazerejo moj opomin in nočejo bolnika obiskati. Bratje in sestre! Pravila pravijo, da mora biti vsak bolnik najmanj trikrat na teden obiskan od bolniških obiskovalcev in kot tajnik se moram ravnati po pravilih, katera je konvencija sprejela. Jaz nisem nič več pri društvu kot so drugi člani, in nisem nikak diktor, pač pa moram vršiti svoje dolžnosti, ki mi jih pravila nalagajo.

Nadalje še opozarjam člana, da je društvo zaključilo na redni mesečni seji meseca marca t. l., da vsakega člana, ki je obvečan po tajniku, da ima obiskati bolnika, če tega ne stori, društvo povabi pismenom potom na sejo in se mora zagovarjati, zakaj ni obiskal bolnika. Ako ima dobitni član tehtnega vzroka, se bo društvo ravnalo strogo po pravilih. Nadalje pravila nalagajo bolniškemu obiskovalcu, da mora priti na društveno sejo in poročati o stanju bolnika, ki ga je obiskal. To se od nekaterih članov prezira pri našem društvu in tudi pri drugih društvih. Kadar je za primanjkljaj v bolniškem skladu in gl. odbor naloži potom pravil izredni asement v bolniški sklad, potem pa udari po društvenem tajniku in glavnih odbornikih. Ni še dolgo tega, ko mi je član zabrusil v obraz to: "V glavnem uradu kerjo, mi pa plačujemo." Vidite, taki smo. Priznajmo, da je to že stara bolezen, ki nas muči.

Torej pridite na sejo v nedeljo dopoldne, popoldne pa gremo na piknik v Riverview. Več pojasnila glede piknika dobite na seji, kakor tudi vstopnice bo lahko vsak dobil na seji, če jih še nima.

Torej na svidenje! Brataki pozdrav.—Fr. Udevič, tajnik.

Razpis nagrade društva v Calumetu.

Calumet, Mich. — Prav malo je dopisov v "Prosveti" iz našega mesta, dasirovno je Calumet precej velika in stara slovenska naselbina. Delavske razmere so tukaj zelo ugodne. Vsakdo kdor hoče delati, delo lahko dobi, zasluži

se tudi prilično dobro in delo v globokih bakrenih rudnikih ni tako naporno kot je to bilo pred leti. Sploh delavci smo bolj upoštevani v vseh ozirih. Ker je glavni odbor S. N. P. J. razpisal kampanjo za pridobivanje novih članov za S. N. P. J., in obnem znihal pristopnino, opozarjam vse člane društva "Bratska Sloga" št. 62., da je tudi naše društvo sklenilo, da plača nagrado iz družstvene blagajne vsoto \$1 vsakemu članu, ki pripelje novega člana v društvo za čas kampanje. Jugoslovani v Calumetu in okolici: Sedaj se vam nudi lepa priložnost, da pristopite v največjo in najbolj napredujočo slovensko podporno organizacijo S. N. P. J. Rojaki! Zavedajmo se, da čim večje število nas je združenih v jednoti, tem boljja in jača bo ona gospodarstva in tem več dobrega lahko stori za svoje članstvo. V minulih treh mesecih smo pri našem društvu napredovali za dvanaest članov v obeh oddelkih. To je najboljši dokaz, da se naši rojaki ne ozirajo na razne "kričave" ala Trunk, Černe in Kazimir. Namanzam vam onim članom našega društva, kateri niso bili prisotni na zadnji seji, da je društvo soglasno sklenilo, da priredimo veselico na prostem v prid družstvene blagajne. Veselica se bo vršila v nedeljo popoldne dne 27. junija, 1926 na prijaznem prostoru v hosti Tamarack Heights. Vstopnina je prosta. Upati je, da se bodo vsi člani udeležili veselice v polnem številu. Uljudno vabimo bratska društva št. 390 in 128 S. N. P. J., da se udeležijo naše veselice omenjeni dan. V enakih slučajih bo tudi naše društvo vedno na razpolago. Veselčni odbor je marljivo na delu in obeta se nam mnogo zabave in rasvedrila. Bratje in sestre! Pustimo na stran vsako delo dne 27. junija in pohitimo vsi slegno kot bratje in sestre na veselico v prijazno hosto Tamarack Heights. — Frank P. Shultz, tajnik.

Buhl, Minnesota. — Društvo "Buhl" št. 514 je na svoji redni seji dne 18. aprila sklenilo, da ima prout pristopnino za nove člane od 1. maja do 30. decembra 1926, torej akosi osem mesecev. Ker imamo tudi pri jednoti prosto pristopnino do treh dolarjev, se tukajšnjim Jugoslovanom nudi lepa prilika za pristop k največji slovenski organizaciji S. N. P. J. Bratje in sestre, na delo! Pripeljite na društveno sejo svoje prijatelje in prijateljce. Pojasnilo bo vsak dobil pri društvu. — Član društva št. 314.

iz urada društva Slovence št. 262.

Farrell, Pa. — V imeniku uradnikov krajevnih društev se je urinila pomota osiroma tiskarski škrt je lagal. Tam čitamo sledeče: Predsednik Tony Mramor, box 441. Ker stvar ni pravilna, na omenjeno osebo prihajajo pisma od članov in tajnikov raznih društev. Vsa ta pisma, ki imajo naslove za nazaj, odpošlje poštna uprava odpošiljateljem. Tista pisma, ki pa nimajo naslovov za nazaj, odpošlje na urad za mrtva pisma v Philadelphiaji. Vsi tisti, ki ste dobili pisma vrnjena, so vam bila vrnjena za to, ker niso bila naslovljena na pravo osebo. Tony Mramor se ne nahaja v naši naselbini. Sploh te osebe nikdo v Farrellu ne pozna. Zato prosimo cenjene tajnike, ki so se obrnili za kake podatke ali kaj drugega na našega predsednika, naj oprostite, ako niso dobili odgovora. Predsednik našega društva je pripravljen hitro in točno odgovorjati na vsa uradna pisma, ako so naslovljena na njegovo osebo, ali pa na društvo. Naslov iz imenika S. N. P. J. je nepravilen. Predsednik društva "Slovenec" št. 262 v Farrellu, Pa., je brat Frank Kramar, P. O. box 441, Farrell, Pa. Poslušajte se tega naslova. — Obvestili smo glavnega tajnika za spremembo, kar pa se ni upoštevalo. Registrirano pismo iz gl. urada S. N. P. J., ki je bilo poslano na našega predsednika, bo

ZARNOMET

Demokracija z obrazom na tleh.

Ce je ameriško reptilsko kapitalistično časopisje reprezentant javnega mnenja, tedaj se je ameriško ljudstvo odpovedalo zadnji trohici svoje tradicionalne samostojnosti, samospoštovanja in samoponosa ter je padlo kakor je dolgo in široko na obraz pred ostanki srednjeveškega barbarizma iz Evrope.

Sem je prišel norveški kron-princ in veliki listi mu lizunsko sledo od mesta do mesta ter mu trobijo slavo v dolgih blankih Pršila je neka grška princesa in zopet slavopetje.

Te dni pa prihaja v Ameriko cela armada "cerkvenih knezov" iz Evrope — armada kardinalov, nadškofov in škofov — predstavljajoča največjo reakcijo in avtokracijo na svetu — in kaj dela reptilsko časopisje? Valja se po tleh v prahu in blatu in liže čevlje otalranim trebuharjem! — Ako je res, da to časopisje predstavlja javno mnenje in da je arcalo mišljenja in hotenja ljudstva, tedaj je ameriška demokracija postala največja vlačuga na svetu.

Pa ni res! Lizunsko reptilsko časopisje predstavlja je mnenje ameriškega "big businessa," ki se je dobro privezal na tilnik ljudstva. Ljudstvo trpi, molči in čaka.

Dobra novica iz Jugoslavije.

V Jugoslaviji preganjajo korupcijo. Klerikalci so sklicali v Ljubljani velik protikorupcijski shod. Tudi Radič grmi na shodih proti korupciji. Vse je proti korupciji. Celu korupcija je proti korupciji! — Citatelj Prosvete iz Ljubljane.

Morda ga kdo podučil.

Španaki kardinal Casanova, ki je prišel iz dežele sv. inkvizicije, se zgraba nad svobodo ameriške žene. Najbrž mu je kdo pravil o znani kampanjski kopeli. Ali bo kdo drugi tako prijazen, da mu pokáže tovarno, v kateri delajo ženske?

Ljudje, ki so in niso...

Član S. N. P. J. iz neke naselbine blizu Chicago mi piše, da je bil slučajno pri rojaku, ko je prišel k njemu agitator. Med njima se je razvil sledeči razgovor:

Agitator: Ali naročite slovenski list?

Rojak: Kakšen list?

Agitator: Dober list, katerega manjka samo še en dan do dnevnika.

Rojak: Ne bo nič. Jaz čitam samo deček in brezverske liste, drugih ne maram, da mi jih daste zastonj.

Agitator: O tako! Potem pa z bogom.

Rojak: Šur, z bogom.

Agitator je odšel, nato je postal drugi.

Drugi agitator: Ali naročite slovenski list?

Rojak: Kakšen list?

Agitator: Najboljši list, dnevnik Prosveto!

Rojak: Ne bo nič. Jaz čitam samo katoliške liste in drugih ne maram, da mi jih daste zastonj.

Agitator: O tako! Pa zdravi.

Rojak: Šur, da bom zdrav. (Članu, ko je oni odšel.) Haha, vidiš, tako se je treba odkrižati vseh po vrsti!

Član: Ali sploh kaj čitaš?

Rojak: Jaz? Nič! In to mi za dostojno. Delam, jem, pijem in spim — in to mi zadostuje. Stara, prinesi "pokar"!

Ni še posabljen.

Ves svet je moja domovina in delati dobro je moja vera. — Thomas Paine.

K. T. B.

Popravek.—V dopisu iz White Valleyja, Pa., glede slavnosti desetletnice društva št. 142 S. N. P. J. je bilo poročano, naj tajnik prijavitelj udeležbo do 9. junija. Pravilno bi se moralo glasiti do 19. junija.

vrnjeno, ker zgoraj omenjena oseba ni v naši naselbini. Prosimo, da se poslužujete pravilnega naslova. — John Nevak.

(Opomba uredništva. — Pomota v imeniku je bila napravljena v tiskarni. V prihodnjem imeniku bo stvar popravljena.)

Oficijelna naznanila S. N. P. J.

ZBOROVANJE GLAVNEGA ODBORA S. N. P. J.

V smislu pravil, ki so sedaj v veljavi, mora glavni odbor S. N. P. J. imeti redne seje najmanj dvakrat na leto. Najbolj prikladno je seveda, da se take seje vrše vsakega pol leta ali ob zaključku polletnih računov, da odborniki lahko na seji poročajo za zaključeno poslovno dobo.

Člane glavnega odbora torej s tem obveščam, da je sklicano redno zborovanje glavnega odbora in prva seja se prične v sredo dne 14. julija, 1926, ob devetih zjutraj, v jednotlivih prostorih kot običajno. In ker bo to prvo zborovanje novega gl. odbora, je važno, da se vsak zagotovo udeleži.

Obenem s tem obveščam glavni nadzorni odbor (stari), da bodo računi zaključeni in knjige pripravljene za revizijo najkasneje dne 11. julija t. l.

Vincent Calmkar, predsednik S. N. P. J.

IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA S. N. P. J.

Članom (icam) in društvenim uradnikom v pojasnilo.

Na zadnji seji gl. izvrševalnega odbora, ki se je vršila dne 26. in 27. aprila t. l., se je razpravljalo glede primanjkljaja v bolniškem skladu. V smislu pravil mora biti vedno enomesečna rezerva v bolniškem skladu, in ker je sklad že precej pod rezervo in se pričakuje še večji primanjkljaj radi različnih bolezni, ki so razsajale v tem polletju, ni preostalo drugega kot razpisati izredni asecment v bolniški sklad.

Sklep seje gl. izvrševalnega odbora je torej, da se razpiše izredni asecment v bolniški sklad za mesec junij t. l., in sicer 50c na vsak \$1 dnevne bolniške podpore. Izredni asecment je torej razpisan za mesec junij t. l. in vsak član mora plačati izredni asecment, drugače tajnik ne sme vzeti rednega asecmenta od njega. Vsak član torej plača 50c na vsak \$1 dnevne bol. podpore; če je član zavarovan za \$1 dnevne bol. pod., plača 50c izrednega asecmenta; za \$2 dnevne bol. pod. \$1; za \$3 dnevne bol. pod. \$1.50; za \$4 dnevne bol. pod. \$2.00; za \$5 dnevne bol. pod. \$2.50; za \$6 dnevne bolniške podpore \$3.00. V razredih za \$4, \$5 in \$6 dnevne bolniške podpore nimamo nobenega člana, toda imamo okrog 80 članov, ki so zavarovani dvakrat po \$2 dnevne bol. pod., dvakrat po \$3 dnevne bol. pod. in po enkrat za \$2 in \$3 in sicer v smislu resolucije, sprejete na zadnji konvenciji. V smislu sklepa torej mora vsak član plačati 50c izrednega asecmenta na vsak \$1 dnevne bol. podpore. Članice, zavarovane samo za smrtnino, in člani s potnimi listi ne plačajo tega izrednega asecmenta.

Novoprstoli člani, sprejeti v jednote z dnem 1. junija t. l., morajo tudi plačati izredni asecment v bolniški sklad.

Člani in društveni uradniki se naj torej ravnajo v smislu zgoraj navedenega pojasnila.

M. J. Turk, gl. tajnik S. N. P. J.

Umrla člani

LUKA SPANOVIĆ.

Detroit, Michigan. — Nemila smrt pokosila je život našega člana brata Luka Spanovića. Pokojni brat je bolovao blizu jednu rodinu dana i nakon duge bolesti dana 29. maja zatvorio je svoje patničke oči za uvijek u Ann Arbor Hospitalu, Michigan.

Pokojni Spanović je bio star 33 godina, a rođen u selu Drgatina, Glina, Hrvatska. Došao je u ovu zemlju pred 15 godina i ostavlja iza sebe suprugu, jedno dijete od 9 godina, brata i više rođaka, prijatelja i kumova.

Pokojni je bio iskreni član našeg društva i S. N. P. J. uopće, koje mu privedlo lijepi sprovod na blagdan (31. maja) Decoration day. Od našeg društva "Zveza detroitakih Sloven-

cev" odsjek 121 bilo je nebrojno članstva sa ostalim narodom u povorel. Osim toga bila su četiri srpska bratska potporna društva, koja su sa okinčenim ljesom koracala u povorel do petnaest blokova. Sprovod je bio jedan od najvećih od kada postoji ova kolonija Jugoslovena. Sa istim pokazato jest braći, koja još nisu u našim bratskim rođovima potporna organizacije, da smrt ne čeka pojedince, dok ostare pa da umiru, nego ona dolazi svakog minuta te ubire redom. pa bio to star ili mlad, bogat ili siromak. Tu nema nikakve pogodbe, niti sam protest neuvazava se.

Pokojni brat je bio dobar član ne samo našeg društva i jednote, nego još k tome ostavio ajajnu uspomenu medju svim Jugoslovenima, koji su ga dopratili do groba.

U ime našeg društva nagrobno slovo izgovorio je brat Ludvig Spoylar, što je jko djelovalo na potištena srca prisutnika, koji se rastadoše sa pokojnim bratom Spanovićem.

Tebi dragi brate, budi laka tudja zemlja, a tvojoj supruzi in nejakom djetetu te svim ostalim rođakoma naše najmilije zaučese.

Pisac ovih redaka posebno se zahvaljuje svoj braći i sestrama srpskih društava, koji so akupa s našim društvom prisustvovali na sprovodu te iskazali bratstvu solidarnost. Čast njihovim bratskim potpornim organizacijama.

John Rimac.

ANTONIJA LENČEK.

Smithton, Pa. — Umrla je Antonija Lenček, prej omožena Radišek, po dolgotrajni bolezni vodenici. Kakih deset dni pred smrtjo se je je lotila še influenca, tako da je kljub najboljši zdravniški pomoči dne 18. maja ob 12. opoldne za vedno zaspala v starosti 65 let. Doma je bila pri Sv. Kumu na Kranjskem. Pogreb se je vršil iz hiše žalosti dne 20. maja ob dveh popoldne na pokopališče v West Newton. Dolžnost je naša, da se še enkrat zahvalimo vsem, ki ste pokojnico obiskali, dokler je bila še živa in ob mrtvaškem odru, sploh vsem za sodelovanje pri pogrebu in za udeležbo. Hvala za vence in cvetlice. Hvaležni smo lokalni U. M. W. of A., zlasti njega organizatorjem, društvu "Lunder Adamić" S. N. P. J. št. 185, ki se je udeležilo z zastavo.

Dragi soprogi in materi, ki je odšla od nas za vedno, pa želimo miren počitek. Naj ji bo lahka ameriška zemlja. — Joseph Lenček, soprog; Joseph, Anton, Frank Radišek, prva dva v Banningu in Smithtonu, Pa., Frank pa nekje v Seattlu ali Issaquahu, Wash.

ANNA NERALAC.

Cuddy, Pa. — Po dolgi in mučni bolezni je dne 4. maja preminila v starosti 39 let Anna Neralac. Pokojnica je bila doma iz Kočičine 8, Kuželj, Gorski Kotar, Hrvatska. V Ameriki je bila pet let. Bila je mirnega, tihega značaja in članica društva št. 6. Najprej je pristopila v društvo št. 319, potem pa k številki 517, a sedaj je bila pri št. 6. Bolehala je od septembra 1. l. za rakom. Bila je dvakrat v bolnišnici St. Francis, a vse zaastonj. Smrt je bila močnejša kot zdravila. Pokopana je bila v Bridgevillu, Pa.

Iskreno se zahvaljujem sorodnikom in znancem, ki ste jo spremlili k zadnjem počitku, posebno bratom društvu, h kateremu je pokojnica spadala. Društvo je darovalo lep venec v zadnji pozdriav. Iz srca se jim zahvalim za naklonjenost in obilo udeležbo pogreba.

Pokojnica zapušta v starem kraju brata in več sorodnikov, tu sestri Marijo Safar in Heleno Stuc ter 17 let staro hčerko. Bodi ji lahka ameriška gruda. — Anton Štuffar.

Štirje zdravniški poklicani k poslu

Newport, N. J. — Dvanajst let stari pes irske pasme z imenom Bisco, lastnina in ljubljenec T. S. Hallerja, je te dni crknil kljub temu, da je Tailer poklical štiri zdravnike in jih drago plačal z željo, da psu podaljšajo življenje. Med zdravniki je bil tudi specialista iz New Yorka.

SEJE IN SHODI

Reitz, Pa. — Društvo "Mladi Slovenci" št. 389 naznanjam, da se vrši seja kakor po navadni dne 20. junija, to je tretjo nedeljo v mesecu. Vabljeni ste vsi člani in članice, ker imamo važno zadevo. Rešiti je treba precej važnih stvari, za katere je še skrajni čas. Tudi tisti, ki ste na bolniški podpori, niste izključeni, ker sem primoram spraviti vse zadeve na dnevni red.

Bratki pozdravi! — John Zalar, tajnik.

Butte, Montana. — Naznanjam članom društva "Slovenko hrvatska sloga" št. 207 S. N. P. J., da se bo vršila prihodnja seja dne 11. julija, namesto prvi "change day" v mesecu. To smo spremlili zato, ker prvi "change day" pride ravno na 4. julija. Torej ste vsi člani naproseni, da se udeležite prihodnje seje dne 11. julija.

Obenem naznanjam članom, kateri ne plačajo asecmenta na sejah, da ne prihajajo plačevati na moj dom pred 22. dnevom v mesecu, ker moroče mene ne dobijo doma. Dne 23. in 24. v mesecu vas pa bom takal doma. Takrat bi rad videl, da vsak član plača svoj mesečni asecment. — Joe Butala, tajnik.

Waukegan, Ill. — Naznanjam članom ženskega društva "Moška enakopravnost" št. 119 S. N. P. J., da se prihodnja redna seja vrši 24. junija in potem pa vsaki četrti pred četrto nedeljo, in to le skraj polnoči. Dalje prosim vse tiste članice, ki pošiljate otroka, da plačajo asecment na seji, da je izredni asecment 50 centov na vsak dolar podpore. Ako bodete v storile svojo dolžnost, bo tudi meni lažje delati. Tiste članice, ki želite štiti knjigo "Ameriki Slovenci" jo lahko dobita pri tajnici proti odškodnini 25c za štiriinajst dni, kar društvo ima sedaj tri knjige. — Frances Zakovšek.

Woodward, Iowa. — Opozarjam vse člani in članice društva "Zveza" št. 328, da se vsaj bližnji udeležijo mesečne seje. Drugi pa, ki pošiljajo denar, prosim, da odpoljšajo ob pravem času svoj mesečni asecment, in kateri še dolgojejo za mesec nazaj, da tudi poravnajo. — Ako se ni vsem znano, da je za mesec junij en dolar javarodne doklade, naj to upošteva. — Martin Šegan, tajnik.

Cleora, Ill. — Opoznamjam vse člani in članice društva "Sosedje" št. 449 S. N. P. J., da se zanesljivo udeležijo redne seje, katere se vrši v nedeljo dne 20. junija točno ob dveh popoldne v navadnih prostorih. Ta mesec imamo izredno naklado v bolniški sklad, in sicer na vsak dolar bolniške podpore 50c.

Ker je meni namogoče snagati asecment za člani, naj vsak gleda, da pravilno poravnava svoje obveznosti, sicer bom primoram suspendirati vsakega, kdor ne bo plačal pravčasno.

Razven tega je še precej članov, kateri mi še niso isročili svojih naslovov, in še polovico takih, ki še nimajo novih pravil.

Zelim, da ta opomin upošteva vsak, kogar se tiče. — J. Adams, tajnik.

Tire Hill, Pa. — Naznanjam članstvu društva "Zavedni Štajeri" št. 299 S. N. P. J., da se udeleži redne mesečne seje dne 20. junija, ker to je šestmesečna seja. Dolžnost vsakega člana je, da obiskuje redne seje, ne pa enkrat ali dvakrat v letu. Naznanjam tudi članstvu, da se ta mesec naklada na vsak dolar podpore 50c, kakor je bilo prečitano na prošnji mesečni seji. Opozarjam tudi člani, kateri še niste prejeli pravil, da se sglasite, ker vsak član jih mora imeti in tudi seznaniti se s njimi. — Martin Krašovec, tajnik.

Fairpoint, Ohio. — Posiljam članom društva "Delavska zveza" št. 439 S. N. P. J., da se polnoštevilno udeležite društvene seje, katere se vrši 20. junija. Imamo več važnih stvari rešiti ter tudi izvoliti zapeljavnika. Ker je tudi izvanredna naklada razpisana na vsak dolar bolniške podpore 50c, isto prihodnji pobiram za mesec junij. Bračje in sestere, upošteva se to, kdor na plača javarodnega asecmenta, ne smem vzeti tudi rednega. Kateri pošiljate po otrocih ali na drugem članu, upošteva se to naznanilo. — Joe Zakovšek, tajnik.

Superior, Wyoming. — Opozarjam članstvo društva "Bratska ljubavnost" št. 134 S. N. P. J. v Superior, Wyo., da smo odločili na zadnji redni seji 6. junija, da se opozori članstvu, da se malo redneje udeleži društvenih sej in da bo vsak kaznovan, kdor ne pride na sejo vsaj enkrat v 3 mesecih, za eden dolar. — Joseph Kukančič, tajnik.

Detroit, Michigan. — Potom sklepa zadnje seje društva št. 518 S. N. P. J. v Detroitu, Mich., obveščam br. Antona Jurca, člana društva št. 121 S. N. P. J., da se gotovo udeleži seje društva št. 518 S. N. P. J. na 20. junija ob 9. dopoldne v Slovenskem delavskem domu na 437 S. Artillery Ave., da poda faktilne podatke o zadevi brata A. Krznariča, kateri po njegovem mnenju ni sposoben za društvo, or. jednote. Če se mu dokaže krivica, se bo s njim postopalo po pravilih. — P. Fabek, predsednik.

Cleveland, Ohio. — Iz urada društva "Cleveland" št. 126 S. N. P. J. — Posiljam članstvu, da se v polnem številu udeleži prihodnje seje dne 20. junija točno ob 8. zjutraj v navadnih prostorih. Vse tiste, ki ne poročajo ohranjava. Hodite točni in ne prevarite ključ, ki vas kliče, da boste točno na svojih mestih in da boste v polnem

VESELICE

Cuddy, Pa. — Društvo "Zbudi se Slovan" št. 118 v Cuddy Pa., je sklenilo, da priredi veselico v soboto zvečer dne 3. julija v korist društveni blaginji. Vabljeni so sosednja društva in posamezni rojaki, da bi nas posetili. Veselice se prične ob 6. zvečer in traja do polnoči. Vstopnina za moške je 75c in ženke 25c. Člani, kateri se veselice ne udeleže, plačajo vstopnino. Veselice se vrši v prostorih brata Lavronca Batelja. Za potrebo in drugo bo skrbel sato izvoljeni odbor. — John Yenko, tajnik.

Waukegan, Illinois. — Sezona gledaliških predstov, koncertov in drugih priredb v dvoranah je konec. Z željo je veseljačenje na prostem, v šumah in parkih. Pikniki in izleti raznih klubov in društev se vrste akoli celo večje vsako nedeljo. V polnem času nam akoli primanjkuje nedelj, ali pa bi bilo preveč, ako bi bili dva v enem tednu, da bi se vsi izverstili in bi bili vsi na vseh priredbah.

Socialistični klub št. 45 JSE. priredi svoj piknik v nedeljo 20. junija za "riverjam". To je na istem prostoru, kakor ga je imel lansko leto; tudi SND ga je imel na istem mestu prošle leto. Odbor, ki ima vso stvar v rokah, priporoča, da se vsi, da bo vsa in vsa, s tem mišl najbrž mnogo zabava.

Torej kdor je veseljak iz narave, naj pride na piknik, kdor ni, naj pride vseno, ga bomo skušali mi razvedriti. Vstopnina na piknik je prosta. Trak bo takal pred SND, in sicer prvič bo plačal ob 9. drugi ob 11. prihodnje seje ob 11. popoldne.

Kampanja za udeležbo. Proletarce nam gre dobro izgled rok. Denar frič od vseh štajni noter in mišlil, da bomo šli ču nam določeno vsto. Ako gre po drugih naselbinah tako dobro, potem bo Proletarce hedvomno povečan, za vsak štiani in to je, kar želimo.

Proletarce je poleg Prosvete edini slovenski list, ki se poteguje za delavsko pravico, kaže mu pot in ga navaja k navadnosti. Zato smo mi delavci, da podpiramo takine časopise, ne samo dolžni, ampak je to naša obsebitna dolžnost. Hojake in društva v Waukeganu prosimo, da bi nam šli na roko v kampanji za povečanje Proletarce. Vsi prispevki posameznikov ali društev, bodo izneseni v Proletarce. — Martin Judnik.

Tacoma, Wash. — Vabilo na velik piknik, katerega priredi prosvetni odbor Jugoslovanskih organizacij v Tacoma, Washington, v nedeljo 27. junija 1926. Piknik bo blizu Flat Stationa. Pripravijena bodo raznovrstna jedila in dobro pabena mlada lagajeta, točila se bodo mshke pijske. Igrala bo jako vesela godba. Vabimo vsa bližnja društva in rojake, da bi se udeležili te veselice. Za polno udeležbo vabi prosvetni odbor.

Racine, Wis. — Društvo "Slovenec" št. 98 S. N. P. J. v Racine, Wis., priredi svojo letno veselico dne 20. junija pol noči severno od Horlick's dam of Franklin's rd. Na zapadni strani omenjene ceste bo postavljeno vidno znamenje.

Prav uljudno vabimo vse prijatelje in prijateljice zabave na prostem in sosednjih naselbin, da se udeležijo te veselice.

Za vse dobre čestote piknika bo poskrbel odbor. — Mislja Jelenc.

PRVO SKUPNO POTOVANJE V ITALIJO IN JUGOSLAVIJO PREKO TRSTA S PARNIKOM MARTHA WASHINGTON

dne 22. junija 1926.

Potnike bo spremljal naš uradnik prav do Ljubljane, pastil na prtljago in gledal, da bodo potniki brezskrbno in zadovoljno potovali. Na razpolago imamo kabine v III. razredu s 2, 4 in 6 posteljami v posebnem oddelku. Vse kabine imajo tekočo vodo. Cena za III. razred do Trsta je \$95.— in vojni davek \$5.—, iz Ljubljane do Trsta \$1.00. Cena za II. razred esmo \$120.— in \$5.— vojni davek. Vozni list III. razreda za tja in nazaj stane le \$102.—, za II. razred \$214.— ter vojni davek. Nodržavljeni plačajo tudi head tax nazaj gredo.

DRUGO SKUPNO POTOVANJE S PARNIKOM PRESIDENTE WILSON

dne 6. julija 1926.

Kdor je namenjen potovati, naj se čimprej priklani ter piše za pojasnila na:

FRANK SAKSER STATE BANK

83 Cortlandt Street New York, N. Y.

NOVI NASLOV

Uradno sta nosi dvoje od 11-2 na polnoštevilni naslov. Poudarilo, vrsta in vrsta vrsta od 1 do 50c.

DR. JOS. V. GRAHEK
Physician and Surgeon
303 American State Bank Bldg.
600 Grant St. at Sixth Ave.
PITTSBURGH, PA.

OGLAS

Ako potrebujete praline stroji, Barve za barvanje vaših domov! Prodajam tudi pozitivno opravilo na lahke odločilne obroka.

Trgovina s mehanskim blagom. Prijazni opozorim, da pripravim. Phone Irving 2103 R. 2.

ANTON ZORNIK, Hermine, Pa. (Pošiljam tudi v druge naselbine.)

DA SKUHAŠ DOBRO PIVO, PIŠI PO NAŠE PRODUKTE.

Imamo v zalogi slad, hmelj, sladkor in vse druge potrebščine. Področje in se pripravljamo, da je doma pri nas kuhani vedno le najboljši in najzdravljivi.

Grocerijam, sladkarijarnam in v prodajalnih kolonijah damo primerni posnet pri večjih naročilih. Pišite po informacijah na:

FRANK OGLAR, 6401 Superior Avenue, Cleveland, O. FARMA NA PRODAJ

Proda se 80 akrov obsegoča farma, 38 akrov je obdelana v posejano. 11 molznih krav, 8 telic, 2 konja, 4 prašiči, nad 100 kokoši in vsi za farmo potrebni stroji. Prodajam, ker nisem sposoben za delo na farmi, ali pa zamenjam za hišo v Chicagu. Pišite na naslov: Anton Pravit, R. I. Box 34, Medford, Wis. (Adv.)

CUDOVITA URA RAVNOKAR IZNAJEDNA.

Ima 6 kazal in kaže na le ure, minute in sekunde, temveč tudi dneve v tednu in v mesecu, mesec v letu in lunina spremembe.

TO JE NEKAJ ČUDOVITEGA. Kdor ima takole ure ne potrebuje koledarja, vsa kar mu je storiti je, pogledati to čudovito uro in vedel bo kakolj nese koliko je ura, minuta ali sekunda, temveč tudi dan v tednu in mesecu, ter mesec v letu in lunina spremembo. S takole ure bodete sačudili vaše prijatelje in sosede. Vankdor vidi to uro si jo pošali. Ta novo iznajdena ura ima zelo močno pokrovje, velikost 15, drži radno pravi čas, ter je jamčena za 30 let. Vredna je najmanj do \$16.00, ampak sa nedolžen čas jih bomo mi prodajali po \$9.75 in povzru ure vam bomo dali ZASTONJ krasno vrtilsko, šepni nožek s 2 kilnima in kompas. Da dobite to uro vam ni treba poslati denarja v naprej, niti en cent ne. Samo izrešite ta oglas in ga nam pošljite s vašim točnim naslovom in malo svoto \$9.75, bodete plačali potem ko se vam primes blago na vaš dom. Mi jamčimo zadovoljstvo ali vrnemo denar. Pošljite vaše naročilo takoj na:

Union Mail Order Company 3745 N. Cleora Ave., Dept. G-29 Chicago, Ill.



VABILO NA
VELIKO SLAVNOST IN KONCERT
katero priredi
SLOVENSKO SAMOSTOJNO DRUŠTVO
v Bridgeville, Pa.,
na zelenem gričku v lastni dvorani
V PONDELJEK, DNE 5. JULIJA 1926

Slavnost in koncert se vrši od 1. do 4. ure popoldan, od 4. pa do 12. ure bo prosta zabava in ples.

Pri koncertu in plesu igra Slov. godba na pihala iz Sygana. Nastopili bodo razni govorniki, ter pri koncertu sodeluje tudi pev. društvo iz Canonsburga, Pa.

Uljudno vabimo vsa društva, rojake ter rojakinje, domače in bližnje okolice, da nas posetijo na ta dan. Za lačne in žejne, ter za dobro postrežbo in mnogo raznovrstne zabave bo izvrstno poskrbljeno. Na avidenje kliče ODBOR!

VABILO NA
VELIKI JAVNI PLES
kateroga priredi
DRUŠTVO "TRDNJAVA" ŠT. 101 S. N. P. J.
v ponedeljek dne 5. julija 1926 v Slovaki dvorani
West Masontown, na Masontown, Pa.

Igrala bodo Girardska tamburaška godba. — Za dobro postrežbo in vseh ostih bo skrbel veselilni odbor.

Začetek veselice ob 2. uri popoldne.

Vstopnina za člani in članice je 50c. — Za nečlane vstopnina za moške 50c in za ženke 25c.

Za obilno udeležbo se priporoča ODBOR!

VABILO NA RAZVITJE ZASTAVE
katero priredi
Društvo "Zdravni Slovani" št. 481 S. N. P. J.
v NILES, OHIO
v ponedeljek, 5. julija 1926.

Ob polenajseth dop. bo razvite zastave in potem odkorakamo na čelu Slov. Mlad. Godba iz Girard, O., proti mestu. Ko sa vrnemo sledo štiri govorni, nato prosta zabava in ples.

Vabljeni so vsa sosedna društva, kakor tudi drugo slavno občino, sivo domače in bližnje okolice, da nas posetijo v obilnem številu.

Vstopnina za moške je 75c in za ženke 50c

Zakar mogooe največjo udeležbo se je v naprej zahvaljujemo. ODBOR!

VABILO NA VELIK IZLET (PIKNIK)
kateroga priredi
ZVEZA SLOVENSKEIN ORGANIZACIJ
v Chicagu, Ill.
v NEDELJO, DNE 4. JULIJA 1926
v Vidmarjevem (prej Steržinarjevem) vrtu,
Willow Springs, Ill.
Začetek ob 1. uri popoldne.

Za vsakovrstno zabavo in dobro postrežbo bo v polni meri poskrbljeno. K obilni udeležbi vabi ODBOR.

VABILO NA VELIK IZLET (PIKNIK)
kateroga priredi
Društvo št. 1 Slov. svobodomsilne podp. zveze
Chicago, Ill.,
v NEDELJO, 20. JUNIJA 1926,
v Vidmarjevem (prej Steržinarjevem) vrtu,
Willow Springs, Ill.

Vrt bo odprt že dopoldan.

Za dobro postrežbo in obilo zabave bo skrbel ODBOR.

VABILO NA VELIKO VESELICO
katero priredi
MAXHOM SLOV. GODBA
v PONDELJEK, DNE 5. JULIJA 1926
v Slov. delavskem domu na Maxhom,
JOHNSTOWN, PA.

Vstopnina za moške je 50c in za ženke 25c
Začetek točno ob 2. uri popoldne.

Uljudno vabimo rojake in rojakinje domače in bližnje okolice, da nas posetijo v velikem številu in vsak naj se poskusi točno vedno, vesela ne bode manjkalo. Igrala bo Maxhom slov. godba in sa postrežbo vsem bo izvrstno poskrbljeno. Torej na avidenje pri slavnosti kliče in vabi GODBENI ODBOR!

The Young S. N. P. J.

THE GREAT AIM IN LIFE.

Detroit, Michigan. — A noted philosopher said that "to become a man was the great aim of life."

We will be the first of the English speaking organization to surpass this mark. Many active Pioneers are working faithfully to achieve our aim.

In conclusion let us brace up; for the summer time is the proper time to do so and to secure new members.

Fraternaly, D. J. Letrich.

Suggestions on Spreading Yugoslav Literature Among Americans

Chicago, Ill.—I was much impressed by Mr. Louis Adamic's article "On Translating from Slovenian," in which he conveyed the idea that Slovenian literature is practically unknown in America.

If we want to play a leading role in the American limelight, then it is not a question what we, Yugoslavs think about ourselves, our culture and our institutions; but, we must convince the Americans that Yugoslav culture and Yugoslav institutions are on par with those of Western Europe.

The American-speaking subordinate lodge movement of the S. N. P. J. with its English page were promulgated with that motive in view, of bringing the Yugoslavs in America to the forefront in the American life.

We already realize that one page in English in Proveta does not suffice to create a market for English versions of Yugoslav literature, because the space is very limited.

The American-speaking subordinate lodge movement of the S. N. P. J. with its English page were promulgated with that motive in view, of bringing the Yugoslavs in America to the forefront in the American life.

We already realize that one page in English in Proveta does not suffice to create a market for English versions of Yugoslav literature, because the space is very limited.

The American-speaking subordinate lodge movement of the S. N. P. J. with its English page were promulgated with that motive in view, of bringing the Yugoslavs in America to the forefront in the American life.

The Yugoslav literature differs in style from American or English literature, and as Americans are curiosity seekers, a steady demand for that type of literature could be created.

The American business man will not undertake that risk, because he has already a steady market for his products. The work can only be undertaken by the Slovene National Benefit Society, because its primary purpose is not profit, but to advance the moral, intellectual, social, and economic standards of its members.

Don't forget our meeting Friday, June 18th, at 7:00 P. M., at the S. N. P. J. Hall. Will leave at 9:00 P. M. for the Forest Preserve, where we will roast winnieas. Automobiles are solicited from members for this occasion.

ACTIVE OBSERVER

Summer is upon us. It is true, the weather has been somewhat disagreeable and contrary to our wishes but that should not be an excuse for the laziness in your reports.

Your page in YOUR page gives our movement very little encouragement. Wouldn't we all have a grand and glorious feeling were we to see reports from at least ten locals each week.

The Chicago Pioneers are showing the way, not only in publicity work, but in gaining membership, persuasions of social, and mainly, winning the confidence of our many neighbors.

The Spokesman's Secretary



Being the Letters of Mame to Mom

By Upton Sinclair

LETTER I

In Which I Join the Higher-ups.

Dear Mom: You been complaining there ain't enough news in my letters, well you sure will get a load of it this trip of the postman.

This is how it come about, the place was busy and every girl had a customer but Florabelle and me, when a gentleman comes in, a top-notch I can see and takes us in with a glance.

He has got good hands not soft nor flabby like many of the big fellows, but you can see he ain't had to skin them with hard work.

I says, "Fine weather we're having," and he makes the shortest kind of a noise that means yes and I see he's thinking about something and would rather not be bothered—but what did he come into a manicure parlor for?

They always shows their surprise in their fingers. He says, "How did you find that out?" Says I, "I got my own but you needn't worry my business is to listen to the gentlemen."

"Is that a part of the job?" says he and I tells him it's the principal part. "They want to tell their troubles to some other woman," and I looks up, and there is wrinkles of fun in the corner of his eyes.

But they don't last long he looks serious again and says, "It may be some other woman could give me a little advice just now." Says I, "She can if she's the right woman." But still he's kind of hesitating to take the plunge so I give him another push.

"It is just that," he says; and I asks, "She can't make up her mind that she loves you?" He laughs and says, "No, it ain't anything like that, you been reading novels. I am a married man and got three children growing up," he says, "Ah, well" says I, "You should hear some of the stories about married gentlemen!"

I looks at him again and see he's what they call a go-getter. First I think maybe he's the secretary of the Hardware Dealers' Association that's in town but then I guess he's a lawyer come to lobby here in our national capital. So I rubs away at his nails and says, "Is it the wife?" He thinks for a minute and then all of a sudden it busts out, "My God!" And then he waits again and says kind of solemnlike, "Tell me this do all women have to go crazy?"

I make a guess at his age and I says, "How old is your wife—if you know?" "She's forty-two," says he. "Oh, yes," says I and then, "She can't make up her mind what she wants, and she can't sit still in one room—" "Good God," says he, "it is worse than that, she is got the angina pectoris."

"Oh, poor soul!" I says. I hadn't never heard of it but it sounded serious. "But it's different from any sort of angina pectoris you ever heard of," he goes on. "It's a traveling angina pectoris. One week it's in the shoulders and the next week it's gone to the stomach and the week after that it's in the knee."

telling me—but he always tells me with a bill!

He says it without any smile and he sits there in the bottom of the pit of the dumps so I says, "I suppose you know what is the matter with the poor soul at her time." They tell me it's the change of life," he says; and I says; "Some ladies in my profession have got a different name they call it the change of wife."

Then again I feel the start in his fingers and I know he's looking at my head bowed over his nails. "Is that an old gas," says he, "or do you make them?" "You just seen it come out of the mint?" says I.

Says I, "There is a plenty of gold-diggers in the manicure profession, and you might of had some of them trimming your cuticle right now if you had of went to some other table. But I am one that makes it plain to a customer that he is the butter."

"Butter?" says he, and I give him a flash out of the corner of my eye. "Nine hours every day I earns my daily bread in the Elite Beauty Parlor," and then if in the evening some gentleman invites me to dinner, he's the butter." So then I seen that we was friends, and I knew I would like that dairy.

But still he was kind of shy and it wasn't till I was done, that he some right down to it, he was lonesome and would like to have me go to dinner with him the next evening but the trouble was he couldn't afford to go to no swell place on account of having so many people in this town that knew him. But I tells him that two is a company for me and we'll go to any quiet place that he likes.

"Yes," says he, "and the truth is I hold an especially prominent position. And so—you see—"

"Yes, I see perfectly," I says, "I know a gentleman when I meet one and I hope I know how to be a lady. You may count on me to play the game square."

But even that don't satisfy him he kind of hems around and he says, "You must understand, I am in a position where you will be sure to find out who I am right away."

"I see," says I, "and so you'll have to give me your real name? You may trust me, Mr.—"

"Er-Erderton," says he, not more than one-third sure that he wants to. "Mr. Erderton," says I and he sees I'm thinking it over. "No," he says, "you never heard it before, it ain't a name that is advertised on toilet soap, nor on the silver screen. In fact I think just now it's the least advertised name in the whole U. S. A."

"In the secret service?" says I for I admit I was intrigued though I ain't sure how to spell it. "The most secret of all services," says he. "I'm the Secretary to the Spokesman."

And there is where your Mame proved herself the prize dumbbell. "The Spokesman?" says I. "Who is he?"

and they all have to think that it is the Spokesman who spoke it, so you see how important it is that I should keep hid."

Well, Mom, by that time I seen what had come to me, and I sat hardly able to lift my eyelids, to say nothing of my tongue.

"I have got to have a session the day after tomorrow," the gentleman goes on, "and I have no idea what I am going to say. How can I pay any compliments to American institutions that I haven't paid them twenty times before? So I'll give you an address of a little Greek restaurant that I know and if you'll meet me there at seven-thirty tomorrow evening you may be able to give me a few ideas of what the whole world would like to have said to it the next morning."

And so then he went out, Mom; and here is your baby Mame sitting in her six by eight bedroom with the smoke of her pork-chop still in the air writing to ask you if you have any ideas of what to tell the world for God's sake send them quick for I have got my foot on the ladder and it's the high altitudes for me.

TO THE SECRETARIES OF THE ENGLISH SPEAKING LODGES

Each adult member of your lodge pays for and is entitled to receive the official organ of the S. N. P. J., the Wednesday issue of the "Proveta."

You make contributions to the English page, you have official notice of your own, and yet you cannot be sure that you are reaching your members. Don't put this off any longer.

IVAN CANKAS: YERNEY'S JUSTICE

Original title: "Hlapce Jernej in njegova pravica."

English Version by Louis Adamic.

Yerney, unable to understand how anyone could fail to see it his way, shook his head impatiently and made a wide gesture with his hand.

"You, with all your learning, don't know what you're talking about! Sure, he is gospodar after his father according to the custom, maybe even according to law, but that isn't what I'm driving at. I've worked there for forty years; I've worked and built, and God has blessed my labor, so that now I have something to show for. I've made it; now tell me, to whom does it rightfully belong? Which human or divine law has made it so that, although I've mown down enough hay to make a heap as big as one of those mountains over there, I have no place on which to lie down? And that although I've produced enough rye and wheat to feed a nation, I have not a crust of bread? How did this come about, I ask you, who have studied things."

The viewpoint of things now understood Yerney's viewpoint and could not help laughing at his naivete.

"Yerney," he said, "human law says that the gospodar can kick you out and he stay in the house; that his is the wheat and the rye, and yours the stone; that his is the hay and the straw, and that you can go and lie down in the gutter. It says that while the gospodar shall sit in the chimney corner and dream and smoke his pipe, you shall die on a heap of rotten litter. That's law as made by han, while the law of God says to you, 'Yerney, suffer injustice; if you get hit on your right cheek, turn your left; if they take your coat, pull off your shirt and give it to them.'"

"You're crazy!" cried Yerney. "God does not support injustice."

Gostachev no longer laughed at Yerney's predicament.

Richard J. Lovartalk

"Not with eye-service, as men please; but as the servants of Christ, doing the will of God from the heart" (Eph. vi 5), firmly impressed in their minds and upon their lips and disgrace themselves and their families by becoming seabe thereby taking the places vacated by strikers (workingmen who went out on strike against the "poupsa that be" to improve their moral, intellectual, social, and economic standards); or when good fraternal brothers and sisters rub their minds with the ointment found in the articles of Ave Maria, Amor, Slovenec, Edinost, and Del Slovenija and change from good fraternal freethinkers into destructionists and reactionaries and try to insert catholic and communistic planks into a freethinkers' organization. Absolutely, there is nothing strange about this recorded miracle from changing from man to wolf, when compared with the real situation of to-day how readily workingmen change from human beings into dukes and support the powers that be and who according to the priests were ordained by God. Yes, the Most Merciful God, commanded further that, "For rulers are not a terror to good works, but to the evil." According to the Most Merciful God, the capitalists who are the rulers are not a terror to the good works, but to the evil. So what the workingmen go on strikes, they commit evil. When the capitalists starve their workingmen by paying insignificant wages, according to the Most Merciful God, they commit good deeds. I would swallow those doctrines myself if I were not endowed with a thing that is called a "thinker."

In 1598, at Angers, Jacques Roblet was found guilty and condemned to death for having, as a ware-wolf, eaten "women, lawyers, and bailiffs, though the last named he found tough and tasteless."

In 1688, in England, Julia Cox, a woman of 78 years, was indicted for changing herself into a rabbit. One witness said his dog had started the animal near the old woman's home, and that, when the dogs ran it down, it changed into Julia Cox.

In England, by decree in 1586, Anti-popey books, with their dispensers were condemned as heretical.

among mankind, will be questioned by and in 1538, when Henry the VIII broke alliance with the Pope, all books favoring popery were decreed to be "seditious books."

Marina says that 2000 persons were burnt in Andalusia in 1482, the year of the establishment of the Inquisition. An old historian, named Bernades, says that 700 were burnt at Seville between 1482 and 1489; and an inscription placed over the door of the Inquisition of Seville in 1524, declares that nearly 1,000 persons had been burnt since the expulsion of the Jews in 1492.

"One of the most devoted saints that church history records was Thomas Torquemada, Inquisitor General of Spain, born in 1420. Torquemada established a record that almost, if not quite, equals the heavenly decreed massacre and rape of the Midianites, as told in the thirty-first Chapter of Numbers. Says Haecel (Riddle of the Universe) 'Under the notorious Torquemada (1481-1498) in Spain alone eight thousand heretics were burned alive and ninety thousand punished with the confiscation of their goods and the most grievous ecclesiastical fines; in the Netherlands, under the reign of Charles V, at least fifty thousand fell victims to the clerical bloodthirst.'"

"That the Church of Rome has shed more innocent blood than any other institution that has ever existed no Protestant who has a competent knowledge of history. Lorenzo, who had free access to the archives of the Spanish Inquisition assures us that by that tribunal alone more than 31,000 persons were burnt, and more than 290,000 condemned to punishment less severe than death. The number of those who were put to death for their religion in Netherlands alone, in the reign of Charles V, has been estimated by a very high authority at 50,000, and at least half as many perished under his son." (Lechy—Rationalism in Europe.)

Frosh: "But your sign says, 'First class hair cut. 35' and here you're trying to soak me a half buck for one."

Tony: "Yes, I know, but you haven't got first class hair."

Thus spoke Yerney, but there was a feeling of pain in his heart. They parted and each went his own way.

The mayor, fat and jolly-looking, stood in front of his wine-house.

"Well, Yerney, where are you bound for?" "I'm coming to you, Mayor, on business." They went inside, where the mayor sat down and Yerney remained standing.

"Listen to what I'm going to tell you, Mayor," began Yerney, "so that you'll be able to judge justly and according to the laws. Young Sitar told me to get off the farm and find myself another gospodar. This he said to me. 'You did all you could,' he said, or as good as said it—I you did all you could; go and find yourself your last bed some other place. I've plowed not, neither have I sown, but, Yerney, I'll keep the fruit of your toil just the same, while you, Lazarsa, see if you can catch the crumbs which might fall from my table.' This he said to me and kept a straight face; never felt a bit ashamed. Now, Mayor, tell me, is justice on my side or not?"

Richard J. Lovartalk

among mankind, will be questioned by and in 1538, when Henry the VIII broke alliance with the Pope, all books favoring popery were decreed to be "seditious books."

Marina says that 2000 persons were burnt in Andalusia in 1482, the year of the establishment of the Inquisition. An old historian, named Bernades, says that 700 were burnt at Seville between 1482 and 1489; and an inscription placed over the door of the Inquisition of Seville in 1524, declares that nearly 1,000 persons had been burnt since the expulsion of the Jews in 1492.

"One of the most devoted saints that church history records was Thomas Torquemada, Inquisitor General of Spain, born in 1420. Torquemada established a record that almost, if not quite, equals the heavenly decreed massacre and rape of the Midianites, as told in the thirty-first Chapter of Numbers. Says Haecel (Riddle of the Universe) 'Under the notorious Torquemada (1481-1498) in Spain alone eight thousand heretics were burned alive and ninety thousand punished with the confiscation of their goods and the most grievous ecclesiastical fines; in the Netherlands, under the reign of Charles V, at least fifty thousand fell victims to the clerical bloodthirst.'"

"That the Church of Rome has shed more innocent blood than any other institution that has ever existed no Protestant who has a competent knowledge of history. Lorenzo, who had free access to the archives of the Spanish Inquisition assures us that by that tribunal alone more than 31,000 persons were burnt, and more than 290,000 condemned to punishment less severe than death. The number of those who were put to death for their religion in Netherlands alone, in the reign of Charles V, has been estimated by a very high authority at 50,000, and at least half as many perished under his son." (Lechy—Rationalism in Europe.)

Frosh: "But your sign says, 'First class hair cut. 35' and here you're trying to soak me a half buck for one."

Tony: "Yes, I know, but you haven't got first class hair."

Thus spoke Yerney, but there was a feeling of pain in his heart. They parted and each went his own way.

The mayor, fat and jolly-looking, stood in front of his wine-house.

"Well, Yerney, where are you bound for?" "I'm coming to you, Mayor, on business." They went inside, where the mayor sat down and Yerney remained standing.

IZPRESEK

iz krajevih društva mes. maja 1926. (Novi člani sprejeti pri društvu meseca maja su po pravilnik sprejeti 1. jednoto 1. junija.)

- St. 1. Novopristopili: John Underwood, c. 64615; Crtni: Mary Bach, c. 45177; M. A. Walsh, c. 1018; Fred Zalaznik, c. 38139; Mary Zalaznik, c. 46961. St. 2. Novopristopili: Frank Jeras, c. 64343; Mary Jera, c. 64344. St. 3. Crtni zopet sprejeti: F. Falar, c. 29777; Crtni: Matz Loncar, c. 4888. St. 4. Novopristopili: John Rozman, c. 64515; Mary Slaba, c. 62545; Crtni zopet sprejeti: John Matijevic, c. 61865; Crtni: Anton Trobec, c. 29394. St. 5. Novopristopili: Stefan Rice, c. 64612; Umrli: Frank Rovani, c. 6865. St. 6. Novopristopili: Mary Klobuc, c. 64517; John Likar, c. 64349; John Belz, c. 64347; Frank Sekuta, c. 4948. St. 7. Novopristopili: John Mordich, c. 64349; Matija Lican, c. 64350. St. 8. Novopristopili: Alojz Jolovan, c. 64351; Angela Golob, c. 64352; Crtni: Maks Radovinar, c. 59632; Mary Badovina, c. 59022. St. 9. Novopristopili: Emil Bruketa, c. 64353. St. 10. Crtni zopet sprejeti: Frank Prime, c. 26396. St. 11. Novopristopili: Frances Be... c. 64354. St. 12. Crtni: Rudolf Levstik, c. 3717; Joseph Jossi, c. 53445; Alojz Cemelj, c. 47723. St. 13. Novopristopili: Joseph Plavec, c. 64518; Frank Lovacev, c. 64519; John Plavec, c. 64520; Anton Orskov... c. 64521; Crtni zopet sprejeti: J. Stout, c. 37009; Fr. Sino, c. 16492; Fr. Martindale, c. 34785. St. 14. Crtni zopet sprejeti: M. Ogu... c. 10318; Crtni: L. Močnik, c. 2188. St. 15. Novopristopili: Frank Kovach, c. 64522; Crtni zopet sprejeti: Jakob Dolgan, c. 23667; Crtni: P. Gregorich, c. 52899; E. Frijatelj, c. 58219; F. Frijatelj, c. 58989. St. 16. Crtni: Clara E. Likovich, c. 61269. St. 17. Crtni: Anne Kri... c. 64355. St. 18. Crtni: Mary Kocman, c. 60662; Mary Kocman, c. 60660. St. 19. Crtni zopet sprejeti: Ferdinand Kukučnik, c. 53813. St. 20. Novopristopili: Rudolph Pot... c. 64523. St. 21. Novopristopili: Frank Jakovlevich, c. 64518; Crtni: Joseph Krajac, c. 45089. St. 22. Novopristopili: Joseph Koin, c. 64396; Frank Oder, c. 64357; Crtni: L. Marulic, c. 14821. St. 23. Crtni: E. Venderbar, c. 29863; Novopristopili: Matthew Golob... c. 64524. St. 24. Umrli: N. Spolarich, c. 38080. Novopristopili: John Sraj, c. 64359; Frank Sraj, c. 64360. St. 25. Novopristopili: Josephine Otiben, c. 64361. St. 26. Novopristopili: Ignac Kalar, c. 64362. St. 27. Crtni: Louis R. Me... c. 64363; Alice A. Janec, c. 64364; Rudolph J. Maceroli, c. 64364; Crtni zopet sprejeti: Ern Gabler, c. 60070; Crtni: Mary Kralovec, c. 24004; Margarita Poljak, c. 65101. St. 28. Crtni zopet sprejeti: Joseph Kuhlak, c. 38237; Crtni: Theodor Chubela, c. 32781; George Karanovich, c. 36771; J. Banagich, c. 44336. St. 29. Novopristopili: Alojz Gorick, c. 64385; Mihal Pavlin, c. 64386; Anne Kostanic, c. 64387; Crtni: Frances Fajdiga, c. 41189; Frances Petelin, c. 16678; Matz Derlink, c. 41164; Valentin Prastek, c. 61632. St. 30. Novopristopili: Joseph Pretnar, c. 64368; Frank Poškar, c. 64369; Crtni zopet sprejeti: Frank Zelaznik, c. 17429; Crtni: Frank Belichar, c. 57486; M. Kozinsky, c. 19272. St. 31. Crtni: Andrew Zilka, c. 33808. St. 32. Novopristopili: Mans N... c. 64653. St. 33. Novopristopili: Anton Hrlbar, c. 64370. St. 34. Crtni zopet sprejeti: Joseph Tomjanovich, c. 45447; Antonija Tomjanovic, c. 51288. St. 35. Novopristopili: Sophie Draxer, c. 64371; Anton Gerlenis, c. 64372; Crtni: St. Vincent, c. 36481. St. 36. Novopristopili: Milka Bozeta, c. 64654; Janna Imperi, c. 64655. St. 37. Crtni: Mary Valencic, c. 50228. St. 38. Crtni: John Bladic, c. 56477; M. Belagoc, c. 80438. St. 39. Novopristopili: John Zelenikar, c. 64625; Crtni zopet sprejeti: F. Blic, c. 35429; Crtni: J. Kšavevec, c. 85082; J. Spolarich, c. 50919. St. 40. Novopristopili: John Bolic, c. 64373; Aleksander Rutkovsky, c. 64374. St. 41. Crtni: John Lucic, c. 20824. St. 42. Novopristopili: Louise Granda, c. 64375. St. 43. Novopristopili: Mike Denich, c. 64376; Crtni: Marta Borich, c. 64651. St. 44. Novopristopili: Margaret Bolonovich, c. 64377. St. 45. Novopristopili: Mary Majnar, c. 64378; Alojz Masec, c. 64379; Crtni zopet sprejeti: Joe Stern, c. 11746; Stanislava Kapačko, c. 44334. St. 46. Novopristopili: Katarina Zilak, c. 64380. St. 47. Crtni: Charles Pfeifer, c. 63850. St. 48. Crtni: T. Stefanic, c. 14297. St. 49. Novopristopili: Martin Gayda, c. 64615; Alojz Jerman, c. 64525; Umrli: K. Oranaga, c. 31296; Crtni: St. 202. Crtni: Stefan Jankovich, c. 26599. St. 203. Novopristopili: Mary Poljansek, c. 64420; Milan Arbutina, c. 64421; Mary Poljansek, c. 64422. St. 204. Novopristopili: William P. Danko, c. 64423; Joseph L. Danko, c. 64424; John Balich, c. 64425; Crtni: Elias Tony, c. 39810; Anne Jelich, c. 59447. St. 205. Crtni zopet sprejeti: Joe Andolek, c. 38572; Crtni: Milica Lina, c. 63878. St. 206. Novopristopili: Regina Mlakec, c. 64426; Crtni: Joe Cernač, c. 21754. St. 207. Novopristopili: Peter P. Kanai, c. 64542; Ivan Delac, c. 64543; Crtni: Matija Peracic, c. 54200. St. 208. Novopristopili: John Vogel, c. 64618. St. 209. Crtni: Mice Vavich, c. 32326. St. 210. Novopristopili: Mary Lupich, c. 64544. St. 211. Umrli: Anton Skok, c. 12186; Crtni: Anton Božic, c. 62510. Novopristopili: John Vuralich, c. 64427; Mike Snopce, c. 64428; Joseph Pajul, c. 64429; Frank Krulic, c. 64540; Tony Kresavich, c. 64431. St. 212. Novopristopili: Helena Volk, c. 64634. St. 213. Izobecn: Matt Masel, c. 19819. St. 214. Novopristopili: Joseph Huth, c. 64432. St. 215. Novopristopili: Olga Lakner, c. 64433. St. 216. Crtni: J. Majstich, c. 46569; G. Gulaš, c. 48826; N. Gulaš, c. 48825. St. 217. Crtni: B. Helbar, c. 57717. St. 218. Novopristopili: John Noskovich, c. 64434. St. 219. Novopristopili: Viktorija Pevarac, c. 64545. St. 220. Novopristopili: John Kesman, c. 64435; Mike Roševic, c. 64436; Alojz Rusik, c. 64437. St. 221. Novopristopili: Jovo Ignjalic, c. 64437; John Santek, c. 64438; Dmitar Grabar, c. 64439. St. 222. Novopristopili: Andrew Suman, c. 64440; Frank Lusanar, c. 64441. St. 223. Novopristopili: Marko Relich, c. 64440; John Hrbar, c. 64441; Vlaho Struzki, c. 64442; George Sabla, c. 64443. St. 224. Crtni: John Vodenicar, c. 34255; Novopristopili: John Glasar, c. 64442. St. 225. Novopristopili: Joseph Brezar, c. 64450. St. 226. Crtni zopet sprejeti: Frank Puzna, c. 30227; Crtni: Bodo Filipovich, c. 61800; Novopristopili: Katja Gorca, c. 64440. St. 227. Novopristopili: Mary Svoboda, c. 64551. St. 228. Crtni zopet sprejeti: Joseph Tomich, c. 48845; Vera Tomich, c. 37211. St. 229. Novopristopili: Mila Galic, c. 64419; Marko Dulb, c. 64441; Thomas Jereb, c. 64442. St. 230. Novopristopili: Susanna Slohodnik, c. 64443; John Barbosky, c. 64444. St. 231. Crtni: A. Grasek, c. 37236; J. Grasek, c. 3727. St. 232. Novopristopili: Nick Saban, c. 64445. St. 233. Crtni: H. Mihalich, c. 30545; Luka Malen, c. 57374; Mihal Pavlic, c. 59480; Novopristopili: Jennie Suhar, c. 64446; Sophie Djakola, c. 64447; Ika Markovich, c. 64448; Bojka Orlich, c. 64449; John Denoma, c. 64450. St. 234. Novopristopili: Karol Majanah, c. 64450. St. 235. Crtni: Andrew Skufca, c. 60687; John Kolman, c. 41788; Novopristopili: Mary Matekel, c. 64493. St. 236. Umrli: Alojz Leponic, c. 4288. St. 237. Crtni zopet sprejeti: J. Zupic, c. 45611; Novopristopili: Joseph Cab, c. 64455. St. 238. Novopristopili: Katis Lorenz, c. 64456; Anne Lorenzo, c. 64456; Stefan Magdalene, c. 64456; Mike Sinko, c. 64457; Marko Katalanich, c. 64458. St. 239. Novopristopili: Anne Obed, c. 64459; Albert Long, c. 64457; Umrli: J. Cehanovich, c. 87757; Crtni: M. Miljanovic, c. 33183; C. Daddario, c. 56481; S. Mihalovich, c. 48982; A. Matijevich, c. 48985. St. 240. Umrli: Anton Perko, c. 36295. St. 241. Umrli: J. Perne, c. 32251; Crtni: J. Lipic, c. 22076. St. 242. Crtni: M. Cipopec, c. 55432; J. Biondic, c. 51966; Novopristopili: Anton Rednak, c. 64458. St. 243. Crtni zopet sprejeti: John Bolic, c. 12394. St. 244. Crtni zopet sprejeti: M. Cuzic, c. 58795; H. Tisma, c. 48402; J. Tisma, c. 48401; R. Gregorich, c. 33670; Crtni: Ignac Lotar, c. 2855; J. Nakovich, c. 51161. St. 245. Novopristopili: Vincent Latoro, c. 64569; Nikola Janic, c. 64569; Tomo Validevic, c. 64569; Joseph Penko, c. 64461; Katarina Korin, c. 64462. St. 246. Novopristopili: Joseph Blaževic, c. 64569; Franjo Pavlica, c. 64464; May Gregovich, c. 64465. St. 247. Crtni zopet sprejeti: M. Miljanovic, c. 32250; A. Božidaric, c. 40180; Crtni: H. Galavec, c. 24851. St. 248. Novopristopili: Emil Stohel, c. 64569. St. 249. Crtni: Matz Brajkovic, c. 29948. St. 250. Novopristopili: Joseph Zakradak, c. 64569; Theresa Rochus, c. 64569; Paul Balon, c. 64569. St. 251. Novopristopili: Vincent Kinzel, c. 64465. St. 252. Crtni: Mary Skoda, c. 64467. St. 253. Crtni: J. Daljavec, c. 62462. Novopristopili: John Bolch, c. 64464. St. 254. Novopristopili: Joseph Turk, c. 64465. St. 255. Novopristopili: Anno Fominac, c. 64466; Crtni: Frank Stritar, c. 43296. St. 256. Crtni zopet sprejeti: M. Kahlch, c. 5608; Novopristopili: Joseph Larja, c. 64561; Joseph Motijka, c. 64562; Andrew Brantz, c. 64563; Anne R. Mentaek, c. 64467. St. 257. Crtni: Frank Janska, c. 40886. St. 258. Novopristopili: Anton Sever, c. 64468. St. 259. Crtni zopet sprejeti: Joseph Nemart, c. 64289; Frank Turk, c. 48246; Crtni: Louis Benigar, c. 21394; Hicognia Svetlin, c. 32846; Louis Cherna, c. 55740; Frank Falc, c. 36621; Marko Vrabec, c. 60010; Novopristopili: Mary Sepich, c. 64564. St. 260. Crtni zopet sprejeti: Paul Volan, c. 48925. St. 261. Crtni: Terezija Drobnic, c. 11849; Blaž Drobnic, c. 8903; Frank Penko, c. 57860; Novopristopili: Lawrence Baje, c. 64469. St. 262. Novopristopili: Katie Millic, c. 64565; John Millic, c. 64566. St. 263. Novopristopili: Joseph Tomasin, c. 64470; Anton Cendony, c. 64471. St. 264. Novopristopili: Ella Poglajen, c. 64472. St. 265. Crtni: John Habjan, c. 59140; Novopristopili: John Sobania, c. 64473. St. 266. Crtni: Frank Zupanec, c. 39770; Novopristopili: Angela Matos, c. 64566; Joseph Prudic, c. 64566; Joseph Polonich, c. 64567. St. 267. Crtni: Frank Gambal, c. 64474; Umrli: J. Prusich, c. 29478; Crtni: Pavlina Beber, c. 63506; Matija Planik, c. 50831. St. 268. Novopristopili: Alojz Bisjak, c. 64475. St. 269. Crtni: Joseph Gorta, c. 58192; John Dimo, c. 45128. St. 270. Crtni: J. Breceinik, c. 46291; Novopristopili: John Millave, c. 64476. St. 271. Novopristopili: Elizabeth Rean, c. 64485. St. 272. Crtni: J. Mikalic, c. 61987. St. 273. Crtni: Matija Kencle, c. 56479; A. Selan, c. 62840; Novopristopili: Mathilda Bolhe, c. 64478. St. 274. Crtni: Frank Bartol, c. 33828. St. 275. Crtni: Frank Ule, c. 61816; A. Lenek, c. 41804. St. 276. Crtni: A. Dolenc, c. 35669; V. Oražen, c. 60537. St. 277. Crtni: V. Ivanovich, c. 87112; M. Furber, c. 50174; V. Laitovich, c. 90940; M. Kostich, c. 61683. St. 278. Novopristopili: Anton Orskov, c. 64477; Joseph Zakradak, c. 64478; Mike Vavich, c. 64479. St. 279. Novopristopili: Katarina Covic, c. 64480. St. 280. Crtni: Frank Zaje, c. 29650; Novopristopili: Stefan Pleh, c. 64480; Simon Makladovich, c. 64481. St. 281. Umrli: Anton Juradic, c. 48780; Crtni: Amalija Brunnet, c. 57425; Novopristopili: Ilija Oranlich, c. 64482. St. 282. Crtni: Andrew Likar, c. 64483. St. 283. Crtni: Joseph Horvath, c. 64484; Mary Grahonia, c. 64485; Jakob Duterin, c. 64486. St. 284. Novopristopili: Magdalena Segar, c. 64487. St. 285. Crtni: Leo Dornovsek, c. 33823. St. 286. Crtni zopet sprejeti: J. Podkonjak, c. 49426; Crtni: I. Starcevic, c. 17111; J. Kozaric, c. 55357; J. Kovaric, c. 13678. St. 287. Crtni: Joseph Dominkovich, c. 64487. St. 288. Crtni: J. Sotirar, c. 37421; P. Slavich, c. 60957. St. 289. Crtni: Mike Laurich, c. 58190. St. 290. Novopristopili: Anne Klepich, c. 64488. St. 291. Crtni zopet sprejeti: M. Zigorski, c. 51988; Umrli: Robert Bulch, c. 31284; Joseph Vukovich, c. 30652; Crtni: John Arah, c. 21271; M. Ivkovic, c. 58381; B. Ivkovic, c. 58199; John Mead, c. 56541; Mike Perkovic, c. 38489; George Sabaylay, c. 59875. St. 292. Novopristopili: Marko Brivovec, c. 64489; Milka Jaknich, c. 64490; Rame Jaknich, c. 64490; Darinka Jaknich, c. 64491; John Jaknich, c. 64492; Mary Jaknich, c. 64493; Mile Muzula, c. 64494. St. 293. Crtni: Marko Marusic, c. 61897; George Petrovich, c. 58193; Novopristopili: Fannie Pavalko, c. 64495. St. 294. Novopristopili: Basilja Nikolj, c. 64492; Mary Jovanovich, c. 64493. St. 295. Crtni: Alojz Russ, c. 64494. St. 296. Crtni: W. Solak, c. 53223. St. 297. Crtni: John Cesnik, c. 57930. St. 298. Crtni: M. L. Cvetanovic, c. 64497. St. 299. Crtni: Stefan Grdenic, c. 47827. St. 300. Umrli: Joseph Debevo, c. 48146. St. 301. Crtni: Matilda Cerne, c. 47827; Anton Cerne, c. 31922. St. 302. Novopristopili: Dragica Spavonic, c. 64570; Mary Perica, c. 64571; Rade Spavonic, c. 64572. St. 303. Crtni: A. Spudila, c. 57186; W. Smudila, c. 64114. St. 304. Crtni: Ben Kosich, c. 64573. St. 305. Crtni: P. Maljanovich, c. 22106; Novopristopili: Adam Prvoderich, c. 64498; Jelica Krivodija, c. 64499. St. 306. Crtni: Martin Kolone, c. 32252; Novopristopili: Mary Josic, c. 64574. St. 307. Crtni: D. Frankovic, c. 60914. St. 308. Crtni: H. Koslic, c. 69746.

- St. 309. Crtni: Peter M. Jankovich, c. 64499. St. 310. Crtni: J. Clavora, c. 59370; M. Grurich, c. 50940. St. 311. Crtni zopet sprejeti: J. Terzola, c. 62701; J. Rihlar, c. 47803; L. Benčina, c. 35833; J. Terzola, c. 48484; Umrli: J. Lužar, c. 51036; Novopristopili: Mary Vidmar, c. 64566; May Champa, c. 64657; Leopold Baudak, c. 64668. St. 312. Novopristopili: Amalija Zimmermann, c. 64359. St. 313. Novopristopili: Anton Pirc, c. 64390; Ben Rinko, c. 64391. St. 314. Novopristopili: Joseph Umeck, c. 64392; John A. Tezak, c. 64393. St. 315. Novopristopili: Agnes La Dere, c. 64394. St. 316. Umrli: Hannah Potocar, c. 50394; Crtni: Anton Novak, c. 54195. St. 317. Umrli: J. Kobal, c. 42899; Crtni: P. Morel, c. 62189; F. Brožič, c. 49008; Novopristopili: Valentina Janecich, c. 64504; Frances Thomas, c. 64511. St. 318. Crtni: Math Pavlicic, c. 55800. St. 319. Crtni zopet sprejeti: P. Dobrich, c. 34294; J. Slota, c. 36064; Crtni: M. Malsel, c. 31548; F. Krist, c. 33577; L. Maric, c. 91418; C. Crest, c. 33873; J. Martinovich, c. 60988; F. Urvic, c. 60838; J. Barkovich, c. 59043. St. 320. Crtni zopet sprejeti: Edvard Bilich, c. 64532; Dragica Salnovich, c. 64533; Rade Konzerc, c. 64534; Stefan Kopach, c. 64535. St. 321. Crtni: Andrew Kudlak, c. 46890. St. 322. Novopristopili: Fannie Verbanjs, c. 64536. St. 323. Umrli: M. Vlasich, c. 40861. St. 324. Novopristopili: Jakob Milnar, c. 64537; John Simic, c. 64538; Crtni zopet sprejeti: M. Pavlovic, c. 37080; M. Kucel, c. 41890; A. Smoley, c. 41190; F. Pavlovic, c. 14350; Crtni: J. Bricej, c. 33815; K. Skufca, c. 41140. St. 325. Novopristopili: Charles Marold, c. 64539; Crtni zopet sprejeti: A. Vidrich, c. 31267; J. Kure, c. 53609; A. Cetin, c. 33975; P. Homan, c. 49663. St. 326. Novopristopili: Mary Orfhek, c. 64539; Frances Bendina, c. 64540. St. 327. Crtni: Lawrence Lotrich, c. 64540; Crtni: J. Kojak, c. 57804; A. Dvagan, c. 62724; F. Koncan, c. 36397; J. Bavcar, c. 16109; J. Jelinic, c. 48106; A. Kunda, c. 31447. St. 328. Crtni zopet sprejeti: Josephine Mazar, c. 64541. St. 329. Crtni: Osmek Frank, c. 51851. St. 330. Crtni: Alojz Tekavc, c. 40860; Julija Tekavc, c. 40860. St. 331. Crtni zopet sprejeti: Josephine Kralovec, c. 64542; Crtni zopet sprejeti: Anne Mally, c. 80905; Crtni: Stojanica Branisel, c. 43860; Ivana Vencelj, c. 9874; Mary Digna, c. 10832. St. 332. Crtni zopet sprejeti: John Ciperman, c. 16418; Vld Omanec, c. 18990; Crtni: Josip Bopret, c. 17812; Frank Kalhar, c. 41064; Luka Gubec, c. 45147; Jasp Fajdiga, c. 41890; John Trep, c. 28968. St. 333. Crtni zopet sprejeti: Mary Gradisar, c. 64400. St. 334. Crtni: Brigita Lencl, c. 64402; August Rjavac, c. 64403; Crtni: J. Febo, c. 14781; F. Golob, c. 24903. St. 335. Novopristopili: Ernest Oblak, c. 64404; Umrli: John Kapet, c. 50196. St. 336. Crtni: Joseph A. Redlich, c. 64405; Crtni: Frank Kinzel, c. 62253. St. 337. Crtni zopet sprejeti: F. Rus, c. 10661; M. Korber, c. 20199. St. 338. Crtni: Louis Prah, c. 64406. St. 339. Umrli: Jurij Krečic, c. 43568; Novopristopili: Joseph Drenik, c. 64407; Jakob Dolenc, c. 64402. St. 340. Crtni zopet sprejeti: W. Koshura, c. 52109. St. 341. Crtni: Frank Markovak, c. 64616; Crtni: Nikola Drašic, c. 39788. St. 342. Crtni: John Suscek, c. 64406; Nikola Spavonic, c. 64407. St. 343. Crtni: Frank Gueda, c. 61897. St. 344. Crtni: Stefan Jakovac, c. 62798. St. 345. Crtni: Louis Bolic, c. 64408. St. 346. Crtni: Maggie Simic, c. 32128; Frank Simic, c. 27815; Frank Simic, c. 63147; Novopristopili: Frank Kozarac, c. 64539; Louis Klavovsek, c. 64541. St. 347. Crtni: Magdalena Kitko, c. 64409; John M. Kitko, c. 64410. St. 348. Crtni: Aleks Pejnovich, c. 64539. St. 349. Crtni: Frances Petrusich, c. 64537. St. 350. Crtni: Blaž Cochac, c. 64540; Helen Polacek, c. 64411; Matthew Bombach, c. 64412; Martin Kojak, c. 64413; Mary Vrhan, c. 64414; Zlata Kuznaric, c. 64415; Anton Vrhan, c. 64416; Gertrude Ulnsch, c. 64417; Matt Bombach, c. 64418; Joseph Oranich, c. 64419; Crtni: Anton Trunkel, c. 35993. St. 351. Crtni: Mato Vrhan, c. 62503.

- St. 352. Crtni: Stefan Jankovich, c. 26599. St. 353. Crtni: J. Daljavec, c. 62462. Novopristopili: John Bolch, c. 64464. St. 354. Novopristopili: Joseph Turk, c. 64465. St. 355. Crtni: Frank Stritar, c. 43296. St. 356. Crtni zopet sprejeti: M. Kahlch, c. 5608; Novopristopili: Joseph Larja, c. 64561; Joseph Motijka, c. 64562; Andrew Brantz, c. 64563; Anne R. Mentaek, c. 64467. St. 357. Crtni: Frank Janska, c. 40886. St. 358. Novopristopili: Anton Sever, c. 64468. St. 359. Crtni zopet sprejeti: Joseph Nemart, c. 64289; Frank Turk, c. 48246; Crtni: Louis Benigar, c. 21394; Hicognia Svetlin, c. 32846; Louis Cherna, c. 55740; Frank Falc, c. 36621; Marko Vrabec, c. 60010; Novopristopili: Mary Sepich, c. 64564. St. 360. Crtni zopet sprejeti: Paul Volan, c. 48925. St. 361. Crtni: Terezija Drobnic, c. 11849; Blaž Drobnic, c. 8903; Frank Penko, c. 57860; Novopristopili: Lawrence Baje, c. 64469. St. 362. Crtni: Katie Millic, c. 64565; John Millic, c. 64566. St. 363. Crtni: Joseph Tomasin, c. 64470; Anton Cendony, c. 64471. St. 364. Crtni: Ella Poglajen, c. 64472. St. 365. Crtni: John Habjan, c. 59140; Novopristopili: John Sobania, c. 64473. St. 366. Crtni: Frank Zupanec, c. 39770; Novopristopili: Angela Matos, c. 64566; Joseph Prudic, c. 64566; Joseph Polonich, c. 64567. St. 367. Crtni: Frank Gambal, c. 64474; Umrli: J. Prusich, c. 29478; Crtni: Pavlina Beber, c. 63506; Matija Planik, c. 50831. St. 368. Crtni: Alojz Bisjak, c. 64475. St. 369. Crtni: Joseph Gorta, c. 58192; John Dimo, c. 45128. St. 370. Crtni: J. Breceinik, c. 46291; Novopristopili: John Millave, c. 64476. St. 371. Crtni: Elizabeth Rean, c. 64485. St. 372. Crtni: J. Mikalic, c. 61987. St. 373. Crtni: Matija Kencle, c. 56479; A. Selan, c. 62840; Novopristopili: Mathilda Bolhe, c. 64478. St. 374. Crtni: Frank Bartol, c. 33828. St. 375. Crtni: Frank Ule, c. 61816; A. Lenek, c. 41804. St. 376. Crtni: A. Dolenc, c. 35669; V. Oražen, c. 60537. St. 377. Crtni: V. Ivanovich, c. 87112; M. Furber, c. 50174; V. Laitovich, c. 90940; M. Kostich, c. 61683. St. 378. Crtni: Anton Orskov, c. 64477; Joseph Zakradak, c. 64478; Mike Vavich, c. 64479. St. 379. Crtni: Katarina Covic, c. 64480. St. 380. Crtni: Frank Zaje, c. 29650; Novopristopili: Stefan Pleh, c. 64480; Simon Makladovich, c. 64481. St. 381. Umrli: Anton Juradic, c. 48780; Crtni: Amalija Brunnet, c. 57425; Novopristopili: Ilija Oranlich, c. 64482. St. 382. Crtni: Andrew Likar, c. 64483. St. 383. Crtni: Joseph Horvath, c. 64484; Mary Grahonia, c. 64485; Jakob Duterin, c. 64486. St. 384. Crtni: Magdalena Segar, c. 64487. St. 385. Crtni: Leo Dornovsek, c. 33823. St. 386. Crtni zopet sprejeti: J. Podkonjak, c. 49426; Crtni: I. Starcevic, c. 17111; J. Kozaric, c. 55357; J. Kovaric, c. 13678. St. 387. Crtni: Joseph Dominkovich, c. 64487. St. 388. Crtni: J. Sotirar, c. 37421; P. Slavich, c. 60957. St. 389. Crtni: Mike Laurich, c. 58190. St. 390. Crtni: Anne Klepich, c. 64488. St. 391. Crtni zopet sprejeti: M. Zigorski, c. 51988; Umrli: Robert Bulch, c. 31284; Joseph Vukovich, c. 30652; Crtni: John Arah, c. 21271; M. Ivkovic, c. 58381; B. Ivkovic, c. 58199; John Mead, c. 56541; Mike Perkovic, c. 38489; George Sabaylay, c. 59875. St. 392. Crtni: Marko Brivovec, c. 64489; Milka Jaknich, c. 64490; Rame Jaknich, c. 64490; Darinka Jaknich, c. 64491; John Jaknich, c. 64492; Mary Jaknich, c. 64493; Mile Muzula, c. 64494. St. 393. Crtni: Marko Marusic, c. 61897; George Petrovich, c. 58193; Novopristopili: Fannie Pavalko, c. 64495. St. 394. Crtni: Basilja Nikolj, c. 64492; Mary Jovanovich, c. 64493. St. 395. Crtni: Alojz Russ, c. 64494. St. 396. Crtni: W. Solak, c. 53223. St. 397. Crtni: John Cesnik, c. 57930. St. 398. Crtni: M. L. Cvetanovic, c. 64497. St. 399. Crtni: Stefan Grdenic, c. 47827. St. 400. Umrli: Joseph Debevo, c. 48146. St. 401. Crtni: Matilda Cerne, c. 47827; Anton Cerne, c. 31922. St. 402. Crtni: Dragica Spavonic, c. 64570; Mary Perica, c. 64571; Rade Spavonic, c. 64572. St. 403. Crtni: A. Spudila, c. 57186; W. Smudila, c. 64114. St. 404. Crtni: Ben Kosich, c. 64

ČUDESA SVETOVJA

Poljudna razprava o najnovejših zvezdoslovnih pojavih.

Raziskavanje svetovja je — kakor smo videli — stvar tisočletij ter odvisno od razvoja marškatere znanosti, ki nima direktno ničesar opraviti s zvezdoslovljem: kakor na primer fizike, kemije, tehnike in vseobsegajoče matematike.

Govori o tvorjenju plinskih krogel, ki so proti središču gostejše. Če taka plinaka krogi prekorači gotovo stopnjo gostote, zadobi krogi — po zakonu o centrifugali (sredobehni) sili — podolgovato obliko in ob prvi priliki odleti materija, ki se nahaja na zunanji strani vzbočilne. Takih megal raznovrstnih oblik je nešteto in v ramski cesti tvorijo meglene skupine.

Razpravljajo o razmerju med mesetom in zemljo, oziroma obratno, prihaja profesor Kienle do zaključka, ki indirektno potrjuje del Hoerbigerjeve teorije. Kienle trdi, da je vpliv zemlje na mesec tak, da mu skuša pokvariti obliko, in da bi od meseca odleteli kosci njegove materije, če bi prekoračili najmanjšo mejo svoje oddaljenosti.

Razpravljajo o razmerju med mesetom in zemljo, oziroma obratno, prihaja profesor Kienle do zaključka, ki indirektno potrjuje del Hoerbigerjeve teorije. Kienle trdi, da je vpliv zemlje na mesec tak, da mu skuša pokvariti obliko, in da bi od meseca odleteli kosci njegove materije, če bi prekoračili najmanjšo mejo svoje oddaljenosti.

Govori o tvorjenju plinskih krogel, ki so proti središču gostejše. Če taka plinaka krogi prekorači gotovo stopnjo gostote, zadobi krogi — po zakonu o centrifugali (sredobehni) sili — podolgovato obliko in ob prvi priliki odleti materija, ki se nahaja na zunanji strani vzbočilne. Takih megal raznovrstnih oblik je nešteto in v ramski cesti tvorijo meglene skupine.

bi vsaki zase kot eden za 10 ali 15 drugih. Bratki pozdravi! — Leo Bregar, tajnik.

50,000 delavcev spremilo Londona k počitku. New York. — Kakor poroča "The New Leader", je 50,000 delavcev in delavk, članov socialistične stranke in delavskih strokovnih organizacij spremilo Meyerja Londona, prejšnjega socialističnega kongresnika, k zadnjemu počitku. Londona je povzeli avtomobil dne 6. junija in še tisti dan je umrl za težkimi poškodbami. Pogreb je bil 8. junija. Naj v miru počiva borilec za delavske pravice!

VAŽNO je za vsakega vojaka, da vna svoje obveznosti poveri edino izkušnemu notarju. Podpisani imam dolgoletno prakso v izdelovanju legalnih pogojev, pooblastil, dolžnih pisem in ovrh, pobornic, vseh vrst, sporov in v preiskovalnih stališčih, tudi v raznih drugih stvarih, ki spadajo na Ameriški ali stari kraj. Pišite mi pridite osebno.

ANTON ZBASNIK, slovenski javni notar, 2008 South St., Pittsburgh, Pa.

Imate li za uloge importirane LUBAS-HARMONIKE nemške, kraljske in polnovrstne ali chromatične; tri in štirikrat uglašene. Vsamem v zameno, kupujem in prodajam tudi še rabljene harmonike vsakovrstnih izdelkov.

ALOIS SKULJ, 238 East 10th Place, Brooklyn, N. Y.

DOMAČA ZDRAVILA, Vse vrste domačih zdravil, ki jih pripravljajo iz naravnih sestavin. Domači zdravili, ki jih pripravljajo iz naravnih sestavin.

NORTH SIDE STATE BANK, "LJUBSKA HRANILNICA", Rock Springs, Wyo. Kapital in prebitok \$150,000.00. Vam je vedno na raspolago v vseh denarnih zadevah in se vam priporočamo na obisk.

Santal Midy, hitro pomaga TEŽKO ODVAJANJE. Guvajte se poznati, Glejte na besedilo "Midy". Naredite v vseh lekarnah.

DR. KOLER, 638 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.

SEMI SLOVENSKO GOVORNIŠKO SPOLEČNOSTI, 455 W. 42nd St., New York, N. Y. Istotako se obrnite na nas: ZAKRAJŠEK & ČESARK.

PROSVETA

NI POPOLNOMA PLEŠAST IN NE ZELO GRENAK. Orel z pladasto glavjo, ki predstavlja grb Zdr. držav, ni popolnoma plešast. Njegova glavja in del vratu je pokrita z belim perjem, in iz daljave se vidi kot da bi bil plešast. Trinerjevo grenko vino znano kot zanesljiva železna tonika širom Zdr. držav in Kanade, napopolnoma grenko, to pa valed tega, ker rudeče ka-



lifornijsko vino odvzame grenkobo zdravilnim sestavinam, tako da je prav prijetno za življati. In kako tudi pomaga! Mr. Paul L. Schaefer, Trinity Ev. Luth. School, Tinley Park, Ill., nam piše 14. maja sledeče: "Trinerjevo grenko vino mi je, čudovito pomagalo in počem nikdar več biti brez njega." Je zelo izvrstno sredstvo v slučaju slabše prebave, zaprtja, glavobola, in sličnih železnih nerodov. Ako ga ne prodaja Vaš lekarnar ali trgovec z zdravili, tedaj pišite na Joseph Triner Co., Chicago, Ill. — (Adv.)

V NOVČITE DOHODKE POSESTVA STAVBIŠČA

24-URNA POSTREŽBA. VSAKO POSESTVO SE UPOŠTEVA. Princate seboj "deed" listine in prepise, pripravljene za kupčijo, in mi vam, takoj čemo našo ugodno ponudbo. Odprite ob večerih. National Property Company, 501 Roscoe Bldg., 11 S. La Salle, Central 4750—Chicago, Ill.

Importirano orodje. Kranjske kose v rizičnem, iz garantiraneja jela: 24, 25, 26 in 30 palcev dolga. Klepilno orodje, 1.25. Motilna domačega izdelka, .90c. Šrp, .50c. Pralec, .30c. Brušni kamen, .50c. Ribešen za repo, v dvema nomena, .1.35. Kosičice, .2.00. Poština, prosta. MATH. PEZDIR, Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

SE JE ČAS da se prigranite za eno ali drugo naše skupno potovanje v stari kraj. Poleg obilne domače družbe, izkušenega spremljevalca do Ljubljane, se nudijo potnikom še druge ugodnosti. Na 12. JUNIJA se vrši prihodnje skupno potovanje in sicer preko Havre na parniku PARIS, ki je pri Slovincih najbolj priljubljen parnik.

DR. LORENZ, 642 Penn Ave., Pittsburgh, Pa. SEMI SLOVENSKO GOVORNIŠKO SPOLEČNOSTI, 455 W. 42nd St., New York, N. Y. Istotako se obrnite na nas: ZAKRAJŠEK & ČESARK.

SEMI SLOVENSKO GOVORNIŠKO SPOLEČNOSTI, 455 W. 42nd St., New York, N. Y. Istotako se obrnite na nas: ZAKRAJŠEK & ČESARK.

50 Pcs. \$9.98 DINNER SET SPECIAL. Največja razprodaja na svetu. 50 komadov, obsega: 12 posod, 4 srebrne jedilne orodje namizni prt, prtiki in ponica za sol in poper, 20 umivalni čopiči, 20.00 in pošlino plačati, po blago prejemati. Čemu nebi izkoristili te izredne priložnosti, ker ta čudoviti 50 komadov sestav je vreden dvakrat toliko kot stane. Jaznežno, ako nimate a sestavom zadovoljni, se vam denar povrne.

PROLETAREC. Je slovensko glasilo socialistične stranke v Ameriki. Vsek delavce in rojak, ki se zanimajo za socializem, bi ga moral redno študirati, kar vam lahko prave slike socializma. Naročnina znaša \$3.00 na leto, \$1.75 na pol leta. Naslov: PROLETAREC, 2620 W. 26th St., CHICAGO, ILLINOIS. Pišite po mail omili kralji!

CUNARD V JUGOSLAVIJO preko Cherbourg—Frasnaco. Potujte a Cunardovimi ekspresnimi parniki: AQUITANIA, BERENGARIA, MAURETANIA. Odpluje iz New Yorka vsako sredo. Manj od 6 dni na morju v Jugoslavijo v roku 8 1/2 dneva. Izvrstne kabine III. razreda za dva, štiri ali za šest potnikov. Nenadkritljiva čistoča. Obilna in izvrstna hrana. Za nadaljnja pojasnila obrnite se k svojemu agentu ali pa pišite naravnost na: CUNARD LINE, 148 N. Dearborn St., Chicago, Ill.

SE JE ČAS da se prigranite za eno ali drugo naše skupno potovanje v stari kraj. Poleg obilne domače družbe, izkušenega spremljevalca do Ljubljane, se nudijo potnikom še druge ugodnosti. Na 12. JUNIJA se vrši prihodnje skupno potovanje in sicer preko Havre na parniku PARIS, ki je pri Slovincih najbolj priljubljen parnik.

SEMI SLOVENSKO GOVORNIŠKO SPOLEČNOSTI, 455 W. 42nd St., New York, N. Y. Istotako se obrnite na nas: ZAKRAJŠEK & ČESARK.

SEMI SLOVENSKO GOVORNIŠKO SPOLEČNOSTI, 455 W. 42nd St., New York, N. Y. Istotako se obrnite na nas: ZAKRAJŠEK & ČESARK.

SEMI SLOVENSKO GOVORNIŠKO SPOLEČNOSTI, 455 W. 42nd St., New York, N. Y. Istotako se obrnite na nas: ZAKRAJŠEK & ČESARK.

50 Pcs. \$9.98 DINNER SET SPECIAL. Največja razprodaja na svetu. 50 komadov, obsega: 12 posod, 4 srebrne jedilne orodje namizni prt, prtiki in ponica za sol in poper, 20 umivalni čopiči, 20.00 in pošlino plačati, po blago prejemati. Čemu nebi izkoristili te izredne priložnosti, ker ta čudoviti 50 komadov sestav je vreden dvakrat toliko kot stane. Jaznežno, ako nimate a sestavom zadovoljni, se vam denar povrne.

ADAMS MAIL ORDER CO., Dept. 500, CHICAGO, ILL. Kuponi št. 506 za našo izredno potudbo. Gospodje!—Prilagan se dolar, za kar ni potrebno vaš namizni sestav kot splošno, po želji ali ostali \$2.00 in pošlino plačati, po blago prejemati. Čemu nebi izkoristili te izredne priložnosti, ker ta čudoviti 50 komadov sestav je vreden dvakrat toliko kot stane. Jaznežno, ako nimate a sestavom zadovoljni, se vam denar povrne.

NE POSLJITE NITI EN CENT DENARJA PROSTO!—10 DNI NA POSKUŠANJE—PROSTO! NA PRODAJ JE — posestvo zapad. iz mesta Midway, 150 čev. do dobre ceste, 6 sobna hiša, garaža za 2 kavi. En akter zemlje, polno sadnega drevja in jagod. Nizka cena. Oglasite se pri: Mrs. Lillie M. Wilson, Midway, Pa. Wash. Co. (Adv.)

8 PICE BEEHIVE SET Only \$4.98. Najbolj zanimiva razprodaja poselstve opreme v zgodovini. Vsega opredelila bi se morali poslužiti te izredne priložnosti, kakor se ponudi komaj enkrat v življenju. Predstavljajte si: Kravna poselstvena oprema socializma iz 8 kosov, stane samo \$4.98.

F. KERŽE, 1142 N. E. Dallas Rd., CLEVELAND, O. S. N. P. J. društvo: Kadar karolite nastave, raje raje in druge, poselstve ne morejmo in navede in bodejo dobiti najboljšo blago za najnižjo ceno. Hvali, in vam EASTON.

ZASTAVE, AMERIŠKE, SLOV. HRV.—SIGURNO 35% CENEJE KOD DRUGO VICTOR NAVINSEK, 231 Grove St., Cummings, Pa.

M. Mladic & J. Polacek, JAVNA NOTARJA, 1234 West 18th Street, Chicago, Ill. Imate li za uloge importirane LUBAS-HARMONIKE nemške, kraljske in polnovrstne ali chromatične; tri in štirikrat uglašene. Vsamem v zameno, kupujem in prodajam tudi še rabljene harmonike vsakovrstnih izdelkov.